

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIX.—Número 14.984

Lunes 17 de Enero de 1949

Precio del ejemplar: 50 céntimos

## Se crea en la Alemania occidental una comisión de seguridad militar

### Tendrá por misión impedir el rearme

### Evitará también que puedan ser utilizadas para la agresión las fuentes de riqueza del Ruhr

Berlín, 17 (6 t.).—La Policía alemana del sector soviético ha detenido a dos yugoeslavos acusados de actividades en el mercado negro. Estos yugoeslavos tenían tres millones de cigarrillos, dos toneladas de tabaco, diez toneladas de metales y dieciocho cajas de licor. Hace unas semanas la Administración Militar soviética acusó a la misión yugoeslava que se encontraba en ésta, de dedicarse al

(Continúa en la página 4)

## Se estrella un avión "B-29" en Inglaterra y desaparece una superfortaleza volante

### Del primero van recogidos cinco cadáveres

Londres, 17 (7 t.).—El ministerio de Aviación Civil anuncia que un avión "B-29" se ha estrellado en el oeste de Escocia, y añade que no ha vuelto a saber nada de una de las dos superfortalezas que despegaron de una base norteamericana, en Inglaterra, con rumbo a los Estados Unidos, desde las cuatro de la mañana. El ministerio anuncia que la otra superfortaleza regresó a su base. Añade que todavía no ha recibido la identificación del avión que se ha estrellado en Escocia. Las fuerzas norteamericanas en esta capital han confirmado que ha desaparecido un avión, pero no se sabe si es que se ha estrellado. El desaparecido se dirigía a Islandia. Se ignora el número de pasajeros. Normalmente la tripulación se compone de once hombres.—Efe.

El avión que se estrelló en el oeste de Escocia

Glasgow, 17 (7 t.).—La Policía de Lockphead, en el oeste de Escocia, informa que un avión se ha estrellado contra los montes de Argyll. Hasta ahora van recogidos cinco cadáveres. Se cree que el aparato es norteamericano. No ha habido confirmación oficial de que el avión sea de esta nacionalidad. El avión se dirigía a Islandia. El accidente ocurrió a las diez de la mañana y se cree que se produjo a causa de la niebla.—Efe.

## SIGUEN NEGOCIANDO EGIPCIOS Y JUDIOS

### Posible unión de las naciones árabes para un acuerdo general de paz

Rodas, 17 (6 t.).—Los negociadores egipcios e israelitas hacen rápidos progresos en la elaboración del armisticio para el Sur de Palestina. Mientras tanto, se informa que aumentan los indicios de que todas las naciones árabes beligerantes se unirán para llegar a un acuerdo general de paz.—Efe.

La guarnición egipcia cercada en Faluja será evacuada

Tel-Aviv, 17 (6 t.).—De fuente militar se dice que la guarnición egipcia que estaba cercada en Faluja será evacuada a territorio egipcio con plenos honores militares.—Efe.

## Ocho millones de casos de gripe, en Francia, en diez días

París, 17 (6 t.).—Ocho millones de casos de gripe se han dado en Francia durante los diez días que la nación padece esta enfermedad. En algunas regiones, la epidemia ha llegado a alcanzar el treinta por ciento de la población.—Efe.



El Consejo municipal elegido por los sectores del Oeste de Berlín, inmediatamente después del golpe comunista, ha celebrado su primera sesión el 14 del actual en el Ayuntamiento de la ciudad Berlín-Schöneberg, cuyo edificio vemos en la fotografía

## Inglaterra y Estados Unidos contestan a China

### Se desconocen los términos de su respuesta a la petición de mediación

París, 17 (6 t.).—En el Quai d'Orsay se han negado repetidamente a hacer declaraciones sobre la actitud de Francia ante el llamamiento de la China nacionalista a los tres «grandes» para que medien en la actual guerra. Un portavoz del ministerio ha manifestado sorpresa ante las informaciones de Londres y Washington, según las cuales los Estados Unidos y la Gran Bretaña habían rechazado la oferta de mediación. No puedo decir nada sobre la actitud de Francia, dijo, y añadió que ni siquiera podía decir si Fran-

cia había aún contestado a la petición china.

Se informa que las respuestas norteamericana y británica han sido ya entregadas al Gobierno de Nankín. Una persona generalmente bien informada, ha pronosticado que Francia seguirá el ejemplo de Gran Bretaña y Estados Unidos.—Efe.

El grueso de las fuerzas rojas continúa aún en el Norte de Pengpu

Nankín, 17 (6 t.).—El grueso de las fuerzas comunistas se encuentra aún en el Norte de Pengpu, pero se cree que se desplazarán en breve al Sur después de reagruparse para constituir una verdadera amenaza para la seguridad de Nankín.—Efe.

Las bandas del Sur se ponen bajo la dirección de los comunistas

Hongkong, 17 (5 t.).—El periódico «Hwa Shiang Paow», órgano de izquierdas, publica un comunicado en el que dice que las bandas que operan en Kwangtin, Fukien, Hunan y Yunan, todas provincias chinas, han sido organizadas en tres columnas bajo la dirección de jefes comunistas, y a las órdenes de su partido. Es la primera vez—dice el periódico—que las bandas del Sur de China se identifican públicamente con los comunistas, aunque han estado éstos llevando a cabo una campaña durante más de un año en contra de los nacionalistas.—Efe.

## La situación en Indonesia

### Holanda espera retirar este año cuarenta mil soldados

La Haya, 17 (6 t.).—Un portavoz oficial holandés ha declarado que Holanda espera poder retirar cuarenta mil soldados de Indonesia en el transcurso de este año, de acuerdo con la petición hecha por el mariscal Montgomery, jefe de la Junta de Defensa de la Unión Occidental. No obstante, el portavoz no quiso dar seguridades en vista de la actual situación en Indonesia acerca de los motivos del viaje de Montgomery a La Haya. El portavoz indicó que el mariscal ha efectuado el viaje para recordar al Gobierno holandés sus obligaciones con la Unión Occidental en la visita que efectuó en Noviembre de 1948. Pidió que Holanda facilitara tres divisiones, una brigada de paracaidistas y varias escuadras aéreas.—Efe.

Los jefes republicanos están virtualmente prisioneros

Batavia, 17 (6 t.).—El Comité de Buenos Oficios de las Naciones Unidas, en un informe especial dirigido al Consejo de Seguridad, ha revelado que los altos jefes republicanos están virtualmente prisioneros en la isla de Bangka, al Norte de Patavia. El informe va firmado por los representantes belga, australiano y norteamericano, los cuales dicen que el Comité visitó Bengka, el sábado, y que vio al vicepresidente republicano Mohamed Hatta, al presidente de la Delegación republicana Mohamed Rumi y a otros cuatro ministros y altos funcionarios.—Efe.

## "TITO" ES GENERAL DE LA ACADEMIA SOVIETICA

### Su predecesor, que peleó en España, era herrero

### UN RELIGIOSO YUGOESLAVO FUGITIVO HACE INTERESANTES MANIFESTACIONES EN NUESTRO PAIS

La Felguera, 17.—(Servicio especial de la Agencia Logos.) En la residencia de los padres dominicos, en La Felguera, se encuentra un religioso de esta orden, que recientemente huyó de Yugoslavia, su patria. Marchó a Hungría y después a Holanda, país éste donde pudo conseguir un visado especial con el que logró atravesar las zonas inglesa y norteamericana de Alemania. Se trata del padre Karwich, que se ordenó sacerdote hace dieciocho años. Domina el idioma español y conoce el alemán, francés, italiano, las lenguas clásicas y el modo de hablar los checos.

Al advenimiento del comunismo en Croacia, el padre Karwich era en dicho país profesor de Teología. Posee datos muy interesantes acerca de la persecución llevada a cabo por los soviets. Ha manifestado que de los siete millones de croatas, seis son católicos y sufren con resignación el desprecio del nuevo Estado croata, que les persigue si exteriorizan sus convicciones. Aunque en un principio se permitía la actividad religiosa en los conventos, ahora se obliga a desalojar éstos bajo pretexto de que el Gobierno necesita los edificios. Si bien no se les asesina a mansalva, los católicos son sentenciados por los llamados tribunales populares, los cuales unas veces ordenan el fusilamiento de los religiosos y otras les condenan a trabajos forzados. No está prohibida la predicación, pero ha de tratarse siempre de temas indiferentes, a juicio del Gobierno, sin abordar las cuestiones fundamentales, ni siquiera la blasfemia. El pueblo sufre su situación con la esperanza de ser redimido. Conoce el tirante de relaciones entre Tito y Stalin y sabe que la producción agrícola, que antes iba a parar a Rusia, no se envía ahora a los soviets, pero sin embargo su miseria no ha desaparecido.

El nombre de Tito es genérico a todos los dictadores yugoeslavos—dice el padre Karwich—, de tal modo que al primero que así fue llamado, el José Broz, que peleó en las brigadas internacionales durante la guerra de España, se le da por desaparecido un buen día que los paracaidistas rusos llegaron hasta la residencia de aquel. A José Broz le faltaban tres dedos de una mano que perdió trabajando en su oficio de herrero. El Tito actual, dictador de Yugoslavia, se llama Lecedjev. Prueba de que ambos siniestros personajes son distintos, es que la madre de José Broz, y la del actual Tito, se llevan solamente dos años de edad. El que hoy domina al país yugoeslavo es general de Academia del Ejército

## AUTOMOVILES con parachoques de plata

Milán, 17 (6 t.).—El personal de aduanas de Italia ha anunciado la detención de cierto número de contrabandistas, en posesión de pasaportes norteamericanos, que conducían coches norteamericanos cuyos parachoques eran de plata, recubierta con una ligera capa de pintura.

## LUCHA CONTRA LAS PLAGAS DEL CAMPO



Los helicópteros se están usando en Inglaterra para rociar, de insecticidas, los sembrados

## Inquietante aspecto de los desórdenes en DURBAN

### Pueden transformarse en una batalla contra los blancos en Africa

Londres, 17 (6 t.).—Los desórdenes de Durban (Africa del Sur), pueden transformarse en una fantástica batalla de Africa en la que todos los no europeos se levantan contra los blancos, dice el «Daily Mail», en un editorial. Es el único diario matutino de Londres que comenta los desórdenes raciales de Africa del Sur, y añade que son más un desafío a la Gran Bretaña que a la Unión del Africa del Sur.

## LOS REBELDES GRIEGOS HUYEN DESORDENADAMENTE

### Abandonan numerosos rehenes

Atenas, 17 (6 t.).—La aviación griega persigue y hostiliza con ametralladoras y bombas a los comunistas, que huyen desordenadamente. El Estado Mayor dice que las tropas terrestres persiguen a los comunistas fugitivos, divididos en dos columnas, que han sufrido mucho por los ataques aéreos al Oeste de Naoussa y al sur de la frontera yugoeslava. La persecución es tan intensa, que los comunistas se ven obligados a abandonar numerosos rehenes que habían capturado en Naoussa después de cuatro días de asesinatos, saques e incendios. La lista oficial de rehenes da 300 personas civiles, además de 542 hombres de edad militar, y 250 niños de escuelas que han desaparecido.—Efe.

Diez jefes políticos informan al Rey

Atenas, 17 (6 t.).—Los jefes políticos de diez partidos han sometido al examen del Monarca un informe acerca de su actitud en la actual crisis gubernamental y ante el nuevo Gabinete de coalición.—Efe.

El conde Mountbatten llega al Pireo

Atenas, 17 (6 t.).—El conde Mount-

batten, comandante en jefe de una escuadra de cruceros ingleses en el Mediterráneo, llegó al puerto de El Pireo a bordo del crucero «Liverpool». Daban escolta al barco dos destructores. Las baterías costeras griegas hicieron las salvas de ordenanza. El conde Mountbatten visitará al Rey Pablo y regresará a Malta el jueves. Efe.

## Se prevé buena cosecha en el Marruecos español

Melilla, 17.—Ha cesado el periodo de lluvias y ha descendido notablemente la temperatura, por lo que los agricultores están contentos, ya que la gran cantidad de agua caída durante los últimos días hace prever una buena cosecha, pues los campos están como nunca se han conocido en estas latitudes.—Logos.

## La Copa de Fútbol, del mundo

### Ya es conocida la forma en que se desarrollarán las eliminatorias

### El vencedor del España-Portugal pasará a la final

Ginebra, 17 (4 t.).—Se ha reunido el Comité organizador de la Copa del Mundo, de Fútbol, presidiendo el holandés señor Lotsy. Se acordó la forma en que van a desarrollarse las eliminatorias, que será la siguiente: Zona Europa y del Próximo Oriente: Turquía contra Siria, y el vencedor se eliminará con Austria, pasando el ganador a la fase final del campeonato. Yugoslavia contra Palestina, y el vencedor contra Francia, clasificándose también. Suiza contra Luxemburgo, jugando el ganador contra Bélgica, dando también un clasificado. Finlandia contra el Estado libre de Irlanda, enfrentándose el ganador, con Suecia, para dar otro clasificado. España contra Portugal, y el vencedor pasa a la fase final. Inglaterra, Escocia, Irlanda del Norte y país de Gales, jugarán entre ellos un torneo, clasificándose los dos primeros para la fase final.

Zona de América del Sur: Argentina, Chile y Bolivia, disputarán un torneo. Clasificándose dos equipos. Igualmente sucederá en otro torneo entre Uruguay, Ecuador y Perú.

Zona de América del Norte y América Central: Dará dos clasificados en un torneo entre Cuba, Estados Unidos y Méjico.

Zona de Asia: Dará un clasificado entre Birmania, India y Filipinas, no habiéndose incluido a Indonesia en el torneo por no tener arreglada definitivamente su afiliación a la F. I. F. A.

Las eliminatorias deberán estar terminadas el 28 de Abril de 1950, y la fase final comenzará en Brasil, el 29 de Junio de dicho año, para terminar el 16 de Julio. Se celebrarán partidos en Río de Janeiro, San Pablo y, posiblemente, en Belo Horizonte. En la fase final participarán, pues, 16 naciones: ocho países europeos, los siete que se clasifican en las eliminatorias, más Italia, exenta como úl-

tima ganadora del campeonato; cinco países de América del Sur, los cuatro clasificados más el Brasil, cuya nación es organizadora; dos naciones de América del Norte y América Central, y uno de Asia.—Logos.

## Regresa a Madrid S. A. R. el Príncipe don Juan Carlos

Madrid, 17.—Terminadas las vacaciones de Navidad, ha regresado a España, para reanudar sus estudios de bachillerato, el hijo de los condes de Barcelona, S. A. R. el príncipe don Juan Carlos.—Logos.

## Para combatir la fiebre amarilla

Washington, 17 (4 t.).—Médicos especialistas, dependientes de la Oficina Sanitaria panamericana, han salido por avión con dirección a Panamá para ayudar a combatir la epidemia de fiebre amarilla registrada en la selva. El doctor John R. Murdock, director ayudante de la Oficina, dijo que la lucha se efectuará en un amplio campo de vacunación.—Efe.

## Se encuentra en Madrid don Nicolás Franco

Madrid, 17.—Este mediodía, en avión de la Iberia, procedente de Sevilla, llegó a Barajas el embajador de España en Lisboa, don Nicolás Franco.—Logos.

EL MERCADO DE GANADOS DE MEDINA DEL CAMPO

No hubo concurrencia de lanar

El porcino cebado se pagó a 15,50 y a 16 pesetas el kilo

Medina del Campo, 16.—El mercado de ganados celebrado hoy, co- rreó de importancia debido a que fueron muy pocos los ejemplares presentados a la venta, efectuándose operaciones únicamente en ganado vacuno y de cerda.

En el primero, los precios a que se cotizó no ha sufrido ninguna variación sobre los señalados en los anteriores mercados.

En el de cerda, se pagaron los ejemplares cebados a 15,50 y 16 pesetas kilo al vivo, y los ejemplares de siete semanas a 90 y 110 pesetas uno.

En ganado lanar, no fué expuesta a la venta ninguna cabeza.—LUVEDE.

Cine Victoria

MARTES, 18, en funciones de 7,30 y 10,45

Se proyectará una película UNIVERSAL

TRIUNFO LA JUVENTUD

Por Susana Foster, Donald O'Connor, Peggy Ryan, Loise Allbritton y Patric Knowles.

Los asuntos relativos a Cupido se resuelven en esta producción de una manera tan original y tan divertida, que nos hará pasar inolvidables momentos de alegría y optimismo.

PROXIMAMENTE: La grandiosa producción

El arco mágico

Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, S. A.

Servicio de restricciones

La Delegación del Gobierno en CAMPSA advierte a todos los usuarios de cupos de LINEAS REGULARES DE VIAJEROS Y MATERIAL FIJO DE OBRAS PUBLICAS (gasolina y gas-oil), que para retirar el cupo de Febrero próximo deberán inscribirse en el puesto de reventa más próximo a su industria, solicitando el impreso de inscripción del aparato surtidor o estación de servicio, el cual a primeros de Febrero les hará entrega de la Tarjeta de Consumo para los once meses que restan del año en curso. El plazo de inscripción termina el día 20 del actual.

El jefe de la Agencia Campsa

Comunidad antigua de Villa y Tierra de Cuéllar

El día 25 de Enero actual y hora de las doce de la mañana, tendrá lugar en el salón de actos de esta Comunidad, la subasta de 922 pino negros y 73 albares en el monte número 32 del Catálogo denominado «Común de Torre y Jaramiela», que arrojan un volumen de 325.488 m. c. de madera con corteza; 427.010 m. c. de leña, siendo el tope mínimo de 83.731,88 pesetas, y tope máximo 92.767,46 pesetas, estando clasificado el monte en el grupo primero. Los pliegos podrán presentarse hasta las trece horas del día 24.

Véase anuncio en el «Boletín Oficial» número 2 del 5 de Enero actual.—El presidente, Juan Herrero.

COMPRA DE SOLARES

Teniendo en proyecto el Patronato de Casas Militares del estudio de construcción de viviendas en esta plaza, se convoca por el presente anuncio a los propietarios de solares que les interesa la venta de los mismos, hagan sus ofertas en un plazo de tres días, en la Jefatura de Propiedades de Guerra, sita en los locales denominados «Sancti Spiritus», detallando en las mismas, situación, extensión y precio, nombre del propietario y domicilio o el de su representante legal. Segovia, 17 de Enero de 1949.

El comandante jefe

EL AZUCAR Y EL ACEITE

El tiempo nos da la razón

Ningún lector de periódico habrá dejado de leer las declaraciones del comisario general de Abastecimientos, formuladas a la Prensa en Barcelona, según las cuales habrá una mayor distribución de azúcar como consecuencia de la buena producción de esta campaña, y se mantendrá el racionamiento actual de un cuarto de litro de aceite, por persona y semana, pese a la mala cosecha de aceituna.

Seanos permitido recordar que en repetidas ocasiones nos hemos arriesgado a pronosticar lo que acaba de manifestar el señor comisario general de Abastecimientos, y llegamos incluso, a decir, que arriesgaban bastante los que, dedicados al comercio ilegal, trataban de lanzarse nuevamente a una desenfrenada especulación con el aceite, jugando al alza de los precios como consecuencia de las malas impresiones que existían acerca de la cosecha aceituna. Hacíamos notar que el Gobierno había adoptado las necesarias precauciones, consistentes en el establecimiento de depósitos de esa grasa vegetal, con el objeto de impedir que una cosecha deficiente repercutiese en el volumen del abastecimiento. Y aquí está la confirmación de nuestro juicio. El suministro normal de aceite que recibimos en la actualidad, será sostenido sin variación en los meses próximos.

En lo que al azúcar se refiere, hemos escrito también acerca de la posibilidad de que 1949 fuese para los españoles «más dulce» que el anterior, lo que queda desde ahora confirmado.

Alcaldía de Navalilla

Subasta de maderas

El día 10 del próximo mes de Febrero y hora de las doce de la mañana, se celebrará la subasta de 1.473 pinos de la especie negral del monte de estos propios, número 199, denominado «Majada Vieja», los cuales cubican 786.939 metros cúbicos de madera y 442.155 metros cúbicos de leña de tronco, bajo los tipos de tasación de 163.650,04 pesetas tope mínimo y 182.935,74 pesetas tope máximo.

El monte se encuentra clasificado en el grupo 1.º, y el que tome parte en la subasta estará en posesión del certificado profesional de maderero de las clases A, B o C. Regirán en la subasta las bases facultativas publicadas en el «Boletín Oficial de la Provincia», número 153, de 22 de Diciembre de 1948, y el económico administrativo del Ayuntamiento.

Los pliegos de ofertas se presentarán en la Secretaría todos los días laborables de diez a trece, hasta el anterior al de la celebración de la misma.

El cupo de traviesas a servir a la Renfe es el de 236,081 metros cúbicos para vía de ancho normal.

El adjudicatario quedará obligado a constituir la fianza definitiva, consistente en el diez por ciento, a disposición del Distrito Forestal, y a abonar cuantos gastos de gestión técnica, formación de expedientes, inserción de anuncios, reintegro, derechos reales, etc., se originen.

Si la subasta quedara desierta, se celebrará una segunda el día 24 de igual mes, bajo el mismo tipo de tasación, condiciones, hora y local que en la primera.

Alcaldía de Navalilla, a 12 de Enero de 1949.

¿ES SEGURO!

Si aún viviera Salomón (con aquel preciado don de su gran sabiduría) su palacio adornaría solo con MUEBLES «LA UNION». Y era «gente» Salomón pues ¡cuidado! lo que sabía!

Juan Bravo, 6 CALIDADES, GUSTO, ¡PRECIOS! Visitenos

Información Local

Cuatro maleantes penetran en el almacén de la estación del ferrocarril y roban dos sacos de azúcar

Han sido detenidos, ingresando en la cárcel

Por funcionarios del Cuerpo General de Policía de esta capital, han sido detenidos los jóvenes Mariano Fraile Criado y Félix Lamas Pérez, de 21 y 24 años de edad, respectivamente, el primero vecino de Segovia y el segundo de Salamanca. A ambos se les suponía autores de la sustracción, en el almacén de la estación del ferrocarril, de dos sacos de azúcar de cincuenta kilos cada uno.

Interrogados en la Comisaría los citados maleantes, se declararon autores del hecho delictivo y añadieron que no fueron ellos solos los que realizaron la sustracción, sino que les acompañaron otros sujetos llamados Manuel de la Vega Vega, de veinticinco años, natural de Negrilla de Palencia (Salamanca), y Valentín González Marcos, de 27 años, natural de Mieres (Asturias) y con domicilio en Salamanca, los cuales, en unión de Félix Llamas, habían llegado a esta capital la misma noche en que cometieron el robo.

EL SORTEO DE LOS RECLUTAS DEL REEMPLAZO DE 1948

Se celebrará el próximo día 23 a las doce

Caja de Recluta núm. 10.—Dispuesto por orden circular de 9 de Diciembre del sorteo de los reclutas del reemplazo de 1948 y agregados al mismo para el día 23 del actual, éste se celebrará dicho día en los locales de esta dependencia, a las doce horas de dicho día.

Lo que se pone en conocimiento para todo aquel que voluntariamente desee presenciarlo.

DORMITORIOS COMPLETOS CAMAS NIQUELADAS NUEVOS MODELOS ARANAS BRONCE Y CRISTAL Ventas al contado y a plazos Las mejores condiciones La Fuencisla Isabel la Católica, 12 SEGOVIA

Anuncios por palabras

Semana productos dentífricos

Su cepillo de dientes o tubo de pasta, adquiéralo en Perfumería Velasco y podrá ser agraciado con un par de medias Nylon o un estuche de afeitador. Número premiado de la semana «Lápiz de labios» el n.º 2

Hasta 10 palabras, 5,00 ptas. Cada palabra más 0,40 "

PERDIDAS

CACHORROS, tres meses, perro y perra, blancos, con manchas, rabo medio; se salieron el sábado noche del paseo de Santa Lucía, 2, donde se gratificará y gastos.

VIARIOS

SEÑORA o señorita: Aprenda rápidamente Corte y Confección, en su propio domicilio. Enseñanza por correspondencia. Título de profesora, 2.000 alumnas proclaman la excelencia de nuestro método. Solicite envío gratuito folleto explicativo «a Cursos «Lahore». Apartado 141. San Sebastián.

COMPRAS

LIBROS, revistas, periódicos, bibliotecas, papel y archivos de todas clases. Infanta Isabel, 11, San Francisco, 46. Teléfono 465.

VENTAS

POLLITOS Rhode-Island, castellana negra, Prat Leonada, Leghorn blanca. Incubación a particulares. Granja Algar, Cuéllar.

TALLER Torres, vende motor eléctrico 1 HP., taladro mecánico, soporte piedras esmeril, y calderas autógena Gala y Amsa.

VENDO colmenas y láminas de cera. Informes, De Frutos, Casla.

VENDO tres casas, sitios céntricos. Razón, Doctor Sancho, 8, principal.

NORIA, seminueva, del 2, vendo. Matías Delgado, Escalona del Prado.

CARRETA de buyes, vendo o cambio y cocina económica, Anastasio Otero, Monterrubio.

TRASPASOS

TRASPASO bar-restaurant, con amplia vivienda, sitio céntrico. Razón, Agencia Boada.

TRABAJO

NECESITO muchacho, sabiendo ordeñar, Antonio Lledó, en San Ildefonso.

NODRIZAS Y SIRVIENTAS

NECESITASE sirvienta, 35 a 50 años, para matrimonio, Bonifacio Gilarranz, Roda Eresma.

GANADOS

CERDA pequeña, buena raza, vendo. José Zorrilla, 64.

CERDOS chatos, tres arrobas, venden. Gascos, 32.

V3ACA lechera, segundo parto, vende Julián Matarranz, Cantimpalos.

DERECHOS Y OBLIGACIONES DE LOS AFILIADOS AL MONTEPIO DE LA DEPENDENCIA MERCANTIL

Delegación Provincial de Sindicatos.—Se pone en conocimiento de todos los productores afiliados al Montepío de la Dependencia Mercantil, que, remitido por la Dirección del citado Montepío Nacional, se encuentra a su disposición en esta Obra Sindical un folleto conteniendo el extracto de los derechos y obligaciones de los socios beneficiarios respecto a las prestaciones que el citado Montepío tiene establecidas, al propio tiempo que en la citada Obra Sindical se les aclararán las consultas que en relación con las indicadas prestaciones formulen.

AVISO A LOS PROPIETARIOS DE CAMIONES DEDICADOS AL TRANSPORTE DE MERCANCIAS

Sindicato Provincial de Transportes.—Todos los propietarios de camiones dedicados al transporte de mercancías, que perciben cupo de carburantes por este Sindicato, presentarán en el mismo, a partir de esta fecha y hasta el día 25 del actual, la patente del actual semestre, el carnet y la tarjeta de neumáticos, del vehículo de su propiedad, bien entendido que los que no lo efectúen en el plazo señalado, no percibirán cupo de gasolina o gas-oil, en el próximo mes de Febrero.

SUMINISTRO A CAFES Y BARES

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Como ampliación a la nota publicada el día 31 de Diciembre último, relacionada con el suministro de azúcar estuchado, café y jabón, se hace público a los industriales de cafés y bares de la capital y provincia, que el plazo de retirada de los vales en esta Delegación Provincial, se amplía hasta el día 27 del actual, fecha en que se considerará cerrado el despacho de los mismos.

Se recuerda igualmente, que para la entrega de los citados vales será preciso la presentación del último recibo de contribución y carnet sindical.

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Félix Martín de Andrés, hijo de Felipe y de María Petra; María del Carmen Suárez García, hija de Marcelo y de Guadalupe; Valeriano Benito Monjas, hijo de Valeriano y de Teodomira, y María del Carmen del Niño Jesús Gómez Adrados, hija de Guillermo y de Victoriana.

Defunciones.—José María Barrú Casado, de dos meses. Matrimonios.—Ninguno.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 686,3 m/m. Dirección y fuerza del viento: Calma. Temperatura máxima: 6º.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 685,6 m/m. Dirección y fuerza del viento: Calma. Temperatura mínima: 2º bajo cero.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don T. Mateos Rueda, San Francisco, 9.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 15.—Premiado con 25 pesetas, número 047. Premiado con 2,50, los terminados en 47.

Sorteo del día 16.—Premiado con 25 pesetas, número 721. Premiado con 2,50, los terminados en 21.

Residencia Católica de Estudiantes SAN JOSE

Bachillerato, Magisterio, Reválida. Las clases de Latín y Matemáticas de reválida se darán de ocho a diez de la noche.

Colegio Corazón de María

Dirigido por los PP. Misioneros

Preparación para ingreso Dada la transcendental importancia que tiene para todo el Bachillerato, el verificar con lucidez el examen de ingreso, han comenzado desde el día 10 de Enero clases especiales para cuantos deseen presentarse para el examen de ingreso en Junio o en Septiembre. Carretera de San Ildefonso, 7 Teléfono 218. Segovia

ANTENA LOCAL

La voz de la calle

Señor director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA:

Muy señor mío: Pongo a disposición estas líneas, no tanto de crítica local como de nostalgia y nostalgia, con la creencia de que su divulgación cuanto puede hacer, en el aspecto tratado, todo particular amable de su ciudad.

Un reciente paseo por el Pinarillo (no hace mucho penumbroso y acogedor), me ha proporcionado el agobiante recuerdo de los daños añadidos a su ya precaria constitución desde el comienzo de esta época invernal, y el recuerdo sólo recoge cuanto he podido apreciar, sin grandes esfuerzos, desde una de las veredas del bosquecillo: una donna de pinos conserva la parte tronco desgajada; otros tantos hoyos, por lo menos, indican que el rabo de los pinos correspondientes ha tratado de ocultarlo, esto es más creíble, se le queriendo aprovecharlos más, finalmente, varios presentan señales de haberse prendido las guapas a su lado, con lo que quedará facilitado el posterior corte. Sin señalar hasta ahora peligro de muerte que amenaza todos los pinos, con variadas excepciones, por el brutal arranque de su corteza.

Y no ocurre esto sólo en el Pinarillo. Por todas partes hay árboles cortados (no hace mucho se produjo un hecho irreparable frente al Parral), árboles gigantes secados por la insignificante de unos pedazos de corteza de parte baja de su tronco, sin mayor aprovechamiento (ya de hacer aquello, sería preferible que los furivos leñadores se llevasen el árbol entero).

Comprendemos la frialdad de tantos hogares humildes (aunque no son siempre gentes humildes las causantes de esta ruina familiar). Pero, ¿la tala completa de todo el arbolado segoviano, proporcionarían leña suficiente a los hogares para una sola temporada?

Todo árbol desprendido de su suelo de Castilla halla difícilmente otro que le substituya. Muchas arboledas han sido declaradas de interés artístico nacional, pero en un brevísimo período de años, acaso un lustro, desaparecerán si no se crea a tiempo una guardia jurada, similar a la del patronato de los jardines de la Granja, y se ejecuta una inteligente campaña de repoblación. Con el máximo respeto y agradecimiento queda de usted afectísimo y s. s.,

J. Berdejo

Todas sus dudas, todos sus problemas caseros, los resolverá la Agenda para 1949. No dejéis encargarla en Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N.S. (Juan Bravo, número 12)

REPRESENTACIONES

introducido droguerías, pintores, bricas mosaicos, materiales construcción, para fábrica colores y colorantes. Ofertas con referencias. Apartado 923. Barcelona

NOVEDADES

No deje de leer todos los libros de este servicio de

LIBRERIA HERRANDE

Entre otras se ven: El pozo de las serpientes, Max Jane Ward, 36 pesetas. Limbo, Aldous Huxley, 35. El pecado del Mundo, Max van der Meersch, 40. Hitler debe morir, Ulrich von Hassel, 40. Obras completas de Dickens, 150. Tratado de la Santísima Trinidad, Obras de San Agustín, Tomo V, 45. Plaza Franco, 5. Teléfono 217

LEÑA SECA

de encina, cortada para estufas y cinas, se vende en el almacén de Lorenzo, calle de Los Vargas, número 3. Se sirve a domicilio desde 50 kilos.

CALVO

Agente comercial, Vallejo, 4 y 5 suministra directamente de fábrica materiales de construcción. Yesos de Aranjuez, inextinguibles, 950 pesetas vagón de 10.000 kilos. gramos. Azulejos de onda, hasta 90 centimos en pieza menos que almacén.

Inmobiliaria Segoviana, S. A.

(I. S. S. A.)

Suscripción de 4.500 acciones

4.500.000 PESETAS

Plazo de suscripción: 15 de Enero al 15 de Febrero.

Desembolso inicial: 25 por 100 del nominal.

Anticipo de los restantes dividendos pasivos con interés del 6 por 100 anual.

Suscripción e informes: en los Bancos Hispano Americano, Español de Crédito y Castellano.

Segovia, Enero de 1949

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Gregorio Gómez Cabrero Que falleció en Aldeanueva del Codonal el 20 de Enero de 1948 a los 74 años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Sus afligido hijos don Marciano, doña Matilde, don Félix y doña María Presentación Gómez Esteban; hijos políticos doña Irene Miguel, don Alfredo Martín, doña Teófila Agüero y don Cándido Agüero; hermanos políticos, nietos y demás familia, Agradecerán a sus amigos y personas piadosas la asistencia al funeral que, por el eterno descanso del alma del finado, se oficiará el día 20, en la iglesia parroquial de dicho pueblo.

# Por 9-1 venció el Plus Ultra en El Peñasal a la Gimnástica Segoviana

## Manifiesta y gran superioridad del once madrileño en todo el partido

### El equipo filial del R. Madrid jugó uno de los mejores partidos que se han visto en El Peñasal

#### La velocidad de los madrileños puso en evidencia la falta de entrenamiento de los jugadores gimnásticos

## CON EL 6-0 DEL PRIMER TIEMPO QUEDO RESUELTO ESTE ENCUENTRO

### Explicado lo de Palencia

Completamente normal que el estimado compañero palentino considerara anormal lo que hizo en La Balastera el equipo segoviano, ya que nadie, con dos gramos de seso en la mollera, puede pensar que un equipo haya dado de lado a su preparación física. Eso ni lo puede concebir Perico D. Portes, ni aun los que desconfiábamos de la eficacia del entrenamiento que se hace este año en el campo del Gas. Que tan grave es la cosa, que todo el que tenga conciencia del deber—de a lo que obliga un deber—tenía que rechazar la idea de que habíamos llegado al extremo en que estamos.

Para salir de dudas ha sido bueno que a los ocho días de la goleada de Palencia se haya enfrentado el equipo segoviano con otro de las características del que ayer jugó—y cómo jugó, señores!—en El Peñasal. Porque al cabo de la hora y media de juego de este partido en nadie podía quedar el menor resquicio de duda sobre la gran diferencia que existía en la preparación física—la concerniente a la clase de los jugadores estaba prevista y descartada antes de empezar el partido—de uno y otro equipo.

Y porque ésta fué la causa principal que motivó el tanteo más abrumador que jamás equipo alguno obtuvo jugando en su propio terreno, hemos de ocuparnos, con el detenimiento que el extraño caso requiere, de tal cuestión—muy enojosa ciertamente—aunque tal cosa nos obligue a sacrificar un espacio que el soberbio partido del Plus Ultra bien merecido tenía que se le dedicara.

### Deficiente entrenamiento cuando más necesario era

De forma que no ha lugar a dudas quedó demostrado ayer que el equipo gimnástico-segoviano está hecho de la más indispensable preparación física. Y si esto no debe ocurrir ni en los onces formados con una plantilla de clase reconocida es sencillamente inadmisibles que suceda en aquellos faltos de esa calidad con la que algunas veces se tapan deficiencias o lagunas como la señalada. Por esto consideramos que es mayor la responsabilidad de quien está encargado de hacer posible que los jugadores a su cargo suplan lo que no tienen—clase—, con lo que puede adquirirse en los entrenamientos, agnate y velocidad.

Evidentemente—los hechos lo prueban—ha sido malo el sistema empleado este año con los jugadores segovianos. Y el mal no estuvo en que esos jugadores residieran en Madrid, pues bien estaba que así pudieran ocuparse en otros quehaceres que le proporcionaran el necesario numerario a que la nómina del club no podía llegar, evitándose al mismo tiempo que cayeran en lo que la ociosidad lleva a todos los que están en una fase de la vida tan peligrosa como la de estos muchachos. Es decir, que nosotros vimos bien el que se compaginaron dos actividades—el fútbol y otra profesión u oficio—, con lo que de un tiro se mataban los dos pájaros a que antes nos referíamos.

Nótese que hablamos de compa-

ñar unos quehaceres perfectamente compatibles, empleando en el del oficio o profesión, manual o intelectual, el tiempo que dejara libre el compromiso con el club de fútbol, primero siempre en lo que a obligación se refiere. Pues esta obligación ha pasado a ser cosa secundaria—repetimos que los hechos lo proclaman a los cuatro vientos—porque la inasistencia al entrenamiento no debe ser considerado incumplimiento del deber por quienes contraen la falta y por quien abúlicamente lo tolera.

### Tajante y urgente remedio

Naturalmente que ese estado de cosas no puede continuar así un sólo día más. Si hay impedimento en los jugadores y entrenador que no permita el ejercicio de dos profesiones diferentes, ha de optarse por la que se contraja compromiso formal. Y para dedicarla todo cuanto tiempo sea necesario.

De esto, y ya que entrenador y jugadores no obran como debieran, cuidarán los directivos del club mediante las oportunas visitas al campo del Gas, visitas que no habrá necesidad

de hacer con mucha frecuencia, pues como es sabido, el racimo está en la vid más por temor al guarda que por la presencia en la viña del propio guarda.

Lo contrario equivaldría a contraer una responsabilidad que procuramos evitar, antes de ahora, recomendando este procedimiento en nuestras frecuentes visitas al club segoviano. Y como el remedio ha de ser tajante y urgente, en esos viajes a Madrid se comprobará si el entrenamiento corresponde a lo que requiere el estado físico de los jugadores. Pues sería una triste gracia que por no obrar como las circunstancias aconsejan—y obligan—se perdiera la categoría nacional—además de lo que supone el que unos tantos como estos dos últimos de nuestro equipo se paseen por toda España—ahora que parece estar en camino de franca y total solución cuanto afecta al campo de juego y aun lo que no está relacionado con el campo.

### Un gran partido del Plus Ultra

Muy de tarde en tarde se ven partidos en nuestro campo—y en los de-

mas, por supuesto—como el que ayer hizo el equipo filial del Real Madrid. Con impecable control del balón, perfecto sentido de la jugada, excelente colocación y pasmosa facilidad para el desmarque, unidos a la exacta entrega y gran velocidad, los muchachos del Plus Ultra realizaron cuanto quisieron ante un enemigo que, al no poder acompañarse al ritmo de la jugada, no hizo otra cosa que bogar por el campo como navío juguete del oleaje y que además sabe que el puerto está cerrado para él.

Puso también el equipo madrileño mucho nervio en la disputa del balón y con ello acabó de redondear uno de los mejores partidos jugados en El Peñasal desde la fecha de su inauguración. Y como el brío de estos muchachos no estuvo reñido con las buenas formas, sino todo lo contrario—el que en esto desentonó, el ex zamorano Pérez, le retiró de la circulación el señor Pérez Blanco muy justamente—resultó que el público, rendido a tanta belleza, tributo a este magnífico conjunto grandes ovaciones, tanto al coronar con goles sus soberbias jugadas como en otras ocasiones en que el tanto se esfumó por pura desgracia.

En un tan completo equipo como es este filial del Real Madrid, resulta muy difícil desentrañar a quien corresponden los mayores honores por este partido. Que si el trío de la defensa cumplió su cometido a maravilla, los medios volantes engarzaron con esa línea de detrás perfectísimamente para recoger sus suaves entregas—ayer se vió en nuestro campo que la misión de la defensa no queda reducida a sólo el fuerte despeje, sino a algo más, quizá más importante que pegar duro al balón—y ligaron con la otra línea de vanguardia, que más que línea era un tiralíneas, con aquellos interiores que tan bien profundizaban en sus pases a unos extremos veloces como corzos y con unas cualidades para centrar en caso y por alto, que les llevarán muy pronto a jugar en otra superior categoría de la en que, ahora militan. Y en el centro de ese ataque estuvo un Pachicho plerótico de facultades, y a tono con lo que ahora se exige a los delanteros que ocupan ese puesto, esto es, moviéndose constantemente y tirando en cualquier posición con ambos pies, además de sus formidable, por lo difíciles, remates de cabeza.

Del portero no podemos hablar a causa de lo poco que tuvo que hacer para recoger las pocas pelotas que le llegaron a su marco. Pero a pesar de esto nos pareció muchacho que sabe estar entre los palos.

### Historia de los tantos

Un minuto de juego y Pérez sirve a Ricardito, quien embala a Rafa con desmarcada entrega que el extremo devuelve, rebotando el balón en García al disputárselo al interior madrileño. Muy oportuno Pachicho—lo que hace el estar atento a lo que puede ocurrir en el choque de dos—toma el balón y por bajo y cruzado bate a Bermejo.

Unos minutos de juego en los que los segovianos quieren empatar no habiendo suerte en el último segundo de la jugada ni tampoco con el arbitro que no castigó la falta que le hicieron a Nieva en el área. Y se llega al minuto once en el que Pachicho recoge una pelota que se le fué a Bermejo de las manos al bloquear un tiro de Moleiro y marca el segundo gol del P. Ultra. Dos minutos después también Pachicho consigue el tercero en jugada llevada por el ala derecha, que juega a placer por la desafortunada actuación de García y Segura.

En un saque a brazo de Bermejo su entrega a Santi no es acomodada a la lentitud de este que pareció buen jugador y Pintos le gana la partida y suelta un pildorazo que mereció ser gol. Pero si no acertó entonces este extremo tres minutos después consiguió el cuarto tanto en rápida combinación de toda la línea, que puso en movimiento su ala derecha. Después de este cuarto gol, hubo otra reacción gimnástica, fallando Mateo al rematar un centro de Nieva y luego Mero, estando medio batido González.

Tampoco hay suerte en otras jugadas del once local—ni suerte ni decisión al rematar—y tras unas faltas del P. Ultra, hechas durante el corto dominio gimnástico, vuelve a mandar en el terreno de juego el once madrileño y en los minutos 41 y 43 Pachicho y Rafa marcan otros dos tantos, con lo que se llega al descanso con un rotundo 6-0.

Se reanuda el partido y en una racha de juego gimnástico—durante la que Pérez cometió la falta que le valió para ir al vestuario—Adolfo marcó el gol del honor en centro de Mateo, a los once minutos. Hay un momento en el que parece que va a surgir el

# LA JORNADA EN PRIMERA Y SEGUNDA DIVISION

## Empates del Barcelona y Atlético de Bilbao en Riazor y Sarriá

Poco movimiento de positivos y negativos en el grupo de la Primera División, pues sólo hubo los empates del Barcelona y Atlético de Bilbao en los campos del Coruña y Español, respectivamente. El primero de estos empates se dió porque a la mejor técnica del equipo catalán opuso el gallego una gran voluntad y mayor velocidad en la jugada. No hubo goles en el primer tiempo y después al tanto coruñés de Juanete respondió el Barcelona con los dos de César y Basora teniendo suerte el Coruña de que el balón entrara en el marco catalán en el centro "picado" de Ponte, para que la definitiva igualada se produjera en este partido jugado con mucha corrección. En cambio en el empate de Sarriá abundaron las lesiones por culpa del señor Tamarit, débil para cortar las violencias. Y en el desfile de jugadores alcanzados por los golpes se produjeron los tantos de Artigas y Gaimza, los dos en el primer tiempo.

En los restantes encuentros, victorias de los equipos que jugaban a domicilio. La del Madrid, en partido de mejor juego de los merengues, sin embargo de lo cual no consiguieron despegarse del Valencia en el primer tiempo en el que hubo empates a uno y dos goles. Con otros dos tantos de Muñoz y Pahiño el Madrid resolvió un encuentro en el que Pahiño falló un penalty al empezar, pues el tercer gol del Valencia se produjo un minuto antes de terminar. Por cierto que este tanto de Amadeo—un tiro que chocó en el travesaño y que dicen botó dentro—le concedió el señor García Fernández estando muy lejos de la puerta de Adauto, por lo que es posible que se hable de él en mucho tiempo.

El otro equipo madrileño, falto de la perla negra y del brillante blanco—Aparicio—sucumbió en Buenavista. Apretó el Oviedo en la primera mitad marcando Herrerita un gol al terminarse el tiempo. Y aunque luego dominó el Atlético—mejoró mucho este equipo al desplazar a Tinte del centro de la delantera—esa presión madrileña no se tradujo en goles y también Herrera marcó el segundo tanto de la tarde finalizando el partido.

Pon fin y a pesar del mal juego que desarrolló el Tarragona en su terreno, pudo apuntarse la primera victoria a domicilio frente al Sabadell. Lo que no esperaba ya estando el marcador con 2-2 un minuto antes de que Galende diera la última pitada. Pero Bravo marcó en ese postrer minuto y con ello el equipo de las camisetas a cuadros volvió a casa del todo desconsolado. Y análogas fatigas pasó el Alcoyano para batir al Celta en un encuentro de mucha leña y en el que el gol de la victoria se dió muy pronto. Tan pronto como el del Valladolid en Sevilla, en otro partido de la misma hebra de todos los anteriores de este conjunto castellano fuera de casa. Con el tanto el Valladolid se replegó y esta táctica facilitó el triunfo al Sevilla, handicado por su baja forma en este momento, además de lo que estuvo con las lesiones de Equiluz.

## Vence el Santander en Baracaldo y empatan el Málaga y el Hércules en Badalona y Valencia

Nota saliente de esta jornada en los Segundas fué la victoria santanderina en Lasesarre frente al fogoso Baracaldo. Mucho entusiasmo en los dos bandos con algunas violencias para acabar en el 3-2 favorable al Santander que con este gran triunfo—los puntos que se llevaron los cántabros son los primeros que perdió el Baracaldo en su campo este año—se ha situado en muy desahogada posición en la tabla de clasificación.

En Badalona y Valencia consiguieron un punto dos de los que están bien situados para el ascenso, el Málaga y el Hércules, particularmente este último. El equipo andaluz apretó en Cataluña y por ello mereció el positivo que se llevó a Málaga pudiendo haber sido los dos si Gonenuri concedió otro gol de Bazán. Y los chicos del Hércules no dieron sosiego a los del Levante, impotentes para deshacer el 1-1 del primer tiempo.

La goleada de San Sebastián parece ser que se debió al barrillo de Atocha que sujetó al Murcia en tanto que los locales se desenvolvían muy bien sobre él, como quien está acostumbrado a jugar con ese elemento que a tantos ahoga. Y en Girona, en mal partido y sin goles en el primer tiempo, por fin se apuntó la victoria el once catalán después del inquietante 1-1 que hubo avanzado el partido.

En este grupo, excepto lo que se refiere al Ferrol, ya seguro Tercera División, no hay nada más que esté resuelto, pues si para los puestos del ascenso hay cinco clubs en parecidas condiciones, otros tres se encuentran en posición que puede desembocar en el descenso.

\*\*\*\*\*  
bien llevar la pelota de los segovianos, Pero Pintos aprovecha una indicación de Bermejo, que optó por no salir, y marca un nuevo tanto para su equipo, que es el séptimo. Y ya en abrumador dominio madrileño, Pachicho y Pintos consiguen dos más que acaban de hundir al equipo de casa.

El camino que no va a ninguna parte  
Tal nos pareció el deshilvanado juego del once gimnástico, falto además del brío que siempre se emplea ante enemigos como el de ayer. Mas como esto requiere esfuerzo y nuestros jugadores hoy no tienen facultades para nada que a eso se parezca, dejáremos en cosa natural el desairado papel que ayer hicieron en su campo, si bien hemos de cargarles a ellos la mayor culpa, puesto que nadie más interesado que ellos en procurarse una buena fortaleza física.

En un exceso de benevolencia podríamos salvar del naufragio a dos o tres. Pero como lo que en realidad hicieron Adolfo, Nico y Eulogio fué muy poco, comparado con lo que deben hacer en cada partido, habremos de estimar su trabajo como muy deficiente. Y con esto basta, pues lo que se refiere al de los demás... peor es menallo.

### Público, árbitro y alineaciones

Buena entrada. Y mejor aun la conducta de ese público merecedor de otro mejor equipo y entrenador del que ahora tenemos. Sus nutridas y abundantes ovaciones a las jugadas del Plus Ultra, le acreditan de tan gran catador de fútbol como los que conocían que el vino sabía a hierro y cuero, porque un gran tonel tuvo en su seno una llavecita sujeta en diminuto correa. Lo que ya es motivo para que se le dé "género" como el del equipo madrileño del P. Ultra.

También nos gustó el arbitraje del señor Pérez Blanco. En obsequio de lo bien que llevó el partido, le perdonamos que no expulsara también a Santi, muchacho intemperante en demasía. Que en esto de no cortar los feos vicios de algunos jugadores gimnásticos progresa Cuestita lo mismo que en lo de entrenarles.

El buen director que nos resultó el señor Pérez Blanco formó a los equipos con estas alineaciones:  
P. Ultra: González; Nino, Navarro, Muñoz; Pérez, Elías; Rafa, Ricardito, Pachicho, Moleiro, Pintos.  
G. Segoviana: Bermejo; Santi, Nico, Segura; Eulogio, García; Villacorta, Mateo, Adolfo, Nieva, Mero.

CANALES

## La Liga en el cuarto grupo

No pudo repetir el Conquense su proeza del anterior domingo de ganar en campo forastero. Y es que si bien el Toledo no tuvo en la Liga una marcha tan normal como el Numancia, a este partido de ayer en Palomarejos llegó después de su gran victoria en Avila. En cambio el equipo de Soria se ha enderezado en La Balastera del tumbó que dió ocho días antes en su terreno de juego, con lo cual vuelve a los cuatro puntos positivos, lamentando más ahora que venció en Palencia la anterior mala jornada. Y debido al empate—verdaderamente inesperado—de ayer en Badajoz, son por el momento el Conquense y Numancia los que más probabilidades tienen de jugar uno de los dos la liguilla para el ascenso a Segunda, ya que el equipo extremeño quedó después de su empate con el Zamora con tres positivos.

Por la cabeza con la gran victoria del Plus Ultra en El Peñasal puede decirse que este equipo tiene conquis-

tado ya el puesto del ascenso, pues saca a su más inmediato seguidor en puntos positivos, el Salamanca, nada menos que tres. Y si juega los partidos pendientes con la técnica y el brío que ayer empleó en nuestro campo, esa diferencia estará en consonancia con la que existe en el juego del equipo madrileño y salmantino, a favor de aquél.

Para los puestos del descenso y liguilla de promoción—cuatro en total—hay cinco muy serios candidatos, entre los que está el equipo segoviano. De los cinco, el Manchego tiene siete negativos, cinco el Avila y la Gimnástica y cuatro el Zamora y Cacereno. Y de los cinco, si hemos de juzgar por lo que han hecho en los dos partidos celebrados después de la Navidad, el que parece estar en mejor momento para salvarse es el Zamora. Mas como aun faltan diez partidos, pudieran darse resultados que alteren las posibilidades de hoy en estos cinco y aun en alguno más.

## Resultados en los partidos de la III Division

Madrid, 17.—En los partidos jugados ayer, correspondientes a la Tercera División, hubo los siguientes resultados:

- Grupo primero.**—Lucense, 4; C. Leonesa, 0. Orensana, 3; Arosa, 1. Santiago, 1; C. Popular, 3. Berbes, 2; Juvenia, 2. Arsenal, 1; Avilés, 3. Pontevedra, 10; Caudal, 2. Maestranza, 2; Juvenil, 1.
- Grupo segundo.**—Alavés, 3; Erandio, 1. Tudelano, 4; Sestao, 2. Torrelavega, 3; Logroñés, 1. Maestranza, 6; Barreda, 1. Burgos, 2; Osasuna, 2. Indauchu, 3; Real Unión, 2. Arenas, 2; Mirandés, 0.
- Grupo tercero.**—Arenas Zaragoza, 3; Zaragoza, 0. Júpiter, 0; Lérida, 0. Tarrasa, 7; Atlético Baleares, 1. Mallorca, 5; Constancia, 1. San Andrés, 4; Igualada, 0. Huesca, 2; Escoriaza, 0. Atlético Zaragoza, 2; San Martín, 0.

- Grupo quinto.**—Elche, 3; Albacete, 1. Cartagena, 5; Eldense, 2. Sueca, 3; Játiva, 2. Alicante, 6; Almería, 2. Acero, 2; Naval, 2. Orihuela, 1; Cieza, 1. Imperial, 4; Segarra, 2.
- Grupo sexto.**—E. Mecánicas, 1; Algeciras, 2. Ceuta, 2; Huelva, 2. Jaén, 3; At. Tetuán, 1. Larache, 0; Córdoba, 3. Linense, 5; Betis, 1. Cádiz, 4; Melilla, 1. España, 1; Iliturgi, 1.

## RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

| Primera División           |                             |                               |    |    |    |    |    |    |    |    | Segunda División |    |    |    |    |    |    |    |    |    |  | 3.ª División (4.º Grupo) |  |  |  |  |  |  |  |  |  |  |
|----------------------------|-----------------------------|-------------------------------|----|----|----|----|----|----|----|----|------------------|----|----|----|----|----|----|----|----|----|--|--------------------------|--|--|--|--|--|--|--|--|--|--|
| CLASIFICACION              |                             |                               |    |    |    |    |    |    |    |    | CLASIFICACION    |    |    |    |    |    |    |    |    |    |  | CLASIFICACION            |  |  |  |  |  |  |  |  |  |  |
| J.                         | G.                          | E.                            | P. | F. | C. | P. | J. | G. | E. | P. | F.               | C. | P. | J. | G. | E. | P. | F. | C. | P. |  |                          |  |  |  |  |  |  |  |  |  |  |
| Sevilla, 2; Valladolid, 1. | R. Sociedad, 7; Murcia, 0.  | Toledo, 3; Conquense, 1.      |    |    |    |    |    |    |    |    |                  |    |    |    |    |    |    |    |    |    |  |                          |  |  |  |  |  |  |  |  |  |  |
| Español, 1; A. Bilbao, 1.  | Badalona, 1; Málaga, 1.     | Salamanca, 4; Avila, 0.       |    |    |    |    |    |    |    |    |                  |    |    |    |    |    |    |    |    |    |  |                          |  |  |  |  |  |  |  |  |  |  |
| Oviedo, 2; A. Madrid, 0.   | Levante, 1; Hércules, 1.    | P. Ultra, 4; Badajoz, 0.      |    |    |    |    |    |    |    |    |                  |    |    |    |    |    |    |    |    |    |  |                          |  |  |  |  |  |  |  |  |  |  |
| Madrid, 4; Valencia, 3.    | Gerona, 2; Mestalla, 1.     | Manchego, 0; Tomelloso, 1.    |    |    |    |    |    |    |    |    |                  |    |    |    |    |    |    |    |    |    |  |                          |  |  |  |  |  |  |  |  |  |  |
| Coruña, 2; Barcelona, 2.   | Castellón, 4; Gijón, 1.     | Badajoz, 0; A. Zamora, 1.     |    |    |    |    |    |    |    |    |                  |    |    |    |    |    |    |    |    |    |  |                          |  |  |  |  |  |  |  |  |  |  |
| Tarragona, 3; Sabadell, 2. | Baracaldo, 2; Santander, 3. | G. Segoviana, 1; P. Ultra, 9. |    |    |    |    |    |    |    |    |                  |    |    |    |    |    |    |    |    |    |  |                          |  |  |  |  |  |  |  |  |  |  |
| Alcoyano, 1; Celta, 0.     | Granada, 3; Ferrol, 0.      | Palencia, 2; Numancia, 3.     |    |    |    |    |    |    |    |    |                  |    |    |    |    |    |    |    |    |    |  |                          |  |  |  |  |  |  |  |  |  |  |

## PARTIDOS PARA EL PROXIMO DOMINGO

- |                        |                       |                         |
|------------------------|-----------------------|-------------------------|
| Celta-Sevilla.         | Ferrol-Real Sociedad. | Numancia-Toledo.        |
| Valladolid-Español.    | Murcia-Badalona.      | Conquense-Salamanca.    |
| A. Bilbao-Oviedo.      | Málaga-Levante.       | Avila-Talavera.         |
| A. Madrid-Real Madrid. | Hércules-Gerona.      | Cacereno-Manchego.      |
| Valencia-Coruña.       | Mestalla-Castellón.   | Tomelloso-Badajoz.      |
| Barcelona-Tarragona.   | Gijón-Baracaldo.      | A. Zamora-G. Segoviana. |
| Sabadell-Alcoyano.     | Santander-Granada.    | Plus Ultra-Palencia.    |

## Viso, jugador del Zaragoza, gravemente lesionado en el partido de ayer

Zaragoza, 16.—El jugador del Zaragoza, Viso, lesionado esta tarde, padece hernia estrangulada. A las seis y media fué conducido a la sala de operaciones de la clínica a fin de serle practicada una operación quirúrgica.

El parte facultativo del doctor Abril dice: «El jugador Viso ingresó en la clínica con shock como consecuencia de un golpe en la fosa iliaca izquierda, con traumatismo que ha dejado sobre la piel huellas de los tacos de una bota de fútbol. Con rotura del plano aponeurótico y muscular que ocasiona la salida de paquete intestinal de la cavidad abdominal bajo la piel. Pronóstico muy grave».

El jugador ha reaccionado ya del shock.



Utilísimo es el pasto—para el ganado cerril—para las aves, el gasto—que se hace de

**"AVE SANIL,"**

**RELOJES SUIZOS 10 AÑOS DE GARANTIA**

ENVIA POR CORREO A DOMICILIO ENVIDA CATALOGO GRATIS

FABRICAS SUIZAS REUNIDAS

HERNANI - I GUIPUZCOA

### Bloques de cemento conteniendo explosivos

#### Querían introducirlo de contrabando en España

Bayona, 15.—En el curso de una visita de inspección a la casa de un pescador de Hiboure, los funcionarios de Aduanas descubrieron unos bloques de cemento que les infundieron sospechas y que resultaron contener 180 kilos de explosivos diversos y chevita, dinamita y lápices de plástico. El pescador ha indicado que los bloques le fueron entregados para que los llevase por mar a España por un tal Lezo de San Juan de Luz, un tal Lezo, que al parecer, lo había hecho fabricar en Blancpignon por uno de sus obreros. Lezo ha sido condenado a un mes de prisión, quedando libre bajo fianza, y a diez mil francos de multa. Además, deberá satisfacer una multa de un millón doscientos mil francos por contrabando.—Efe.

#### CABALLOS DE CONTRABANDO

Bayona, 15.—Las autoridades aduaneras han detenido una expedición de caballos que iban a ser exportados clandestinamente a España.—Efe.

## La prensa inglesa ataca a Bevin por su política acerca de PALESTINA

### Un «jefe rebelde» laborista justifica el derribo de los aviones británicos

Londres, 16.—La Prensa dominical ataca por lo general a Bevin por su política palestina; prevé, desde luego, un gran debate parlamentario al respecto.

Bajo el título «Yo acuso a Bevin», el jefe de los «rebeldes» laboristas, Crossman, justifica en «Sunday Pictorial» el derribo de aviones británicos por los judíos.—Efe.

#### Un gesto judío de buena voluntad

Tel Aviv, 17 (1 t.).—Israel ha permitido a las fuerzas del Líbano volver a ocupar cuatro aldeas fronterizas conquistadas por el Ejército judío. Se dice en fuentes bien informadas que esta decisión de las autoridades judías constituye un gesto de buena voluntad antes de comenzar las conversaciones de paz con El Líbano. En las fuentes oficiales no se ha confirmado ni desmentido la noticia.—Efe.

#### Siguen en desacuerdo Inglaterra y Estados Unidos

Londres, 16.—El Gabinete británico se reunirá el lunes para sentar las bases de la declaración sobre Palestina, que seguramente hará Bevin a los Comunes el día siguiente. Un portavoz del Foreign Office declara que Gran Bretaña y Estados Unidos no han llegado aún a una decisión final acerca de una política conjunta en Tierra Santa, pero que a raíz de las conversaciones entre el Presidente Truman y el embajador británico en Washington se ha despejado mucho la atmósfera.—Efe.

## FABRICACION PROPIA DE SELLOS DE CAUCHO EN SEGOVIA

Servicio rápido. Envíos por correo. Se reciben encargos en PAPELERIA MARTIN IMPRENTA COMERCIAL Juan Bravo, 50. Tlf. 565. San Francisco, 15. Tlf. 646

## Se crea en la Alemania occidental una comisión de seguridad militar

(Viene de la página 1)

mercado negro en gran escala, pidiendo que el personal de aquélla se redujera en un noventa por ciento. La misión tiene sus oficinas en el sector británico. Un portavoz de dicha comisión ha manifestado que no tenía conocimiento de tales detenciones.—Efe.

Periodista francés detenido por los soviets Burdeos, 17 (6 t.).—Los rusos han

## Está racionada la bandera japonesa

Tokio, 17 (6 t.).—La bandera japonesa figura entre los artículos racionados. Funcionarios del Gobierno declaran que no existe paño suficiente para atender la creciente demanda de banderas del sol naciente. Las banderas racionadas serán de seda, en vista de la falta, cada vez mayor, de algodón.—Efe.

## Muere en Bélgica un religioso chino que fué jefe del Gobierno de su país

Bruselas, 17 (5 t.).—Ha fallecido en Brujas el reverendo padre Pierre Celestin Loy Tseng Tiang, de setenta y dos años de edad, que fué presidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores de la China a las órdenes de Sun Yat Sen, fundador de la República.

Como jefe de la delegación republicana china en el Tratado de Versalles, fué el único delegado que se negó a firmar el Tratado, sosteniendo que habían sido desatendidos los derechos de China en favor del Japón.

Hijo de una familia adinerada protestante, en 1871 entró en el servicio diplomático chino y en 1892 fué enviado a San Petersburgo en la delegación de su país. Allí conoció a Berta Bory, católica, hija de un oficial del Ejército belga, con la que se casó en 1890. Se convirtió al catolicismo en 1911. En la República china fué nombrado ministro de Asuntos Exteriores en 1918, y primer ministro en el segundo Gabinete que formó Sun Yat Sen, en el que cesó para representar a su país en Versalles. Efe.

## EL TIEMPO

Madrid, 17.—Información general del tiempo: En las últimas 24 horas no ha experimentado el tiempo cambio notable. El día transcurrió templado y bueno, registrándose solamente ligeras precipitaciones sin importancia, en el Golfo de Vizcaya.

Tiempo probable: La masa fría de que ayer se habló, pasó por el Norte de los Pirineos, y es probable alcance al Mediterráneo, por el Golfo de León, ocasionando algún chubasco en Gerona y las Baleares.

Temperaturas extremas: Máxima de 21 en Valencia y Sevilla; mínima de tres bajo cero en Albacete y Cuenca. Máxima de ayer en Madrid, 14,9; mínima de hoy, 4,5.—Logos.

### Una comisión de seguridad militar occidental en Alemania

Berlín, 17 (6 t.).—Las potencias occidentales, que hace tres semanas publicaron su acuerdo para la internacionalización del Ruhr, han acordado hoy la creación de una comisión de seguridad militar, integrada por tres personas, y cuya misión será asegurar que Alemania no pueda utilizar nunca las fuentes de riqueza del Ruhr para agresiones. La comisión designará representaciones que inspeccionarán todos los centros industriales de Alemania y comprobarán que continúan las operaciones de desarme en los campos de la ciencia, la industria y las fuerzas armadas. La comisión estará presidida por el general James P. Hodges, director del Gobierno militar norteamericano. Forman parte de ella el general Westopp, jefe de Estado Mayor inglés, y el general Etienne Paskiewicz, jefe de operaciones de desarme de Francia en Alemania.—Efe.

### Alcance de la misión de la comisión de seguridad militar

Berlín, 17 (6 t.).—Estados Unidos, Francia e Inglaterra han facilitado un comunicado conjunto acerca de la nueva comisión de seguridad militar. En relación con los fines que persigue, en el comunicado se dictan los siguientes:

Primero. Evitar el renacimiento de organizaciones militares o premilitares.

Segundo. Asegurar que no habrá fabricación o importación de armas, materiales de guerra o cualquier otro material, o equipos que puedan ser prohibidos.

Tercero. Evitar el renacimiento de las industrias prohibidas.

Cuarto. Asegurar que todos los edificios, laboratorios militares y todos los astilleros o fábricas capaces de producir armamentos que puedan quedar en funcionamiento, sean dedicados a fines pacíficos solamente.

Quinto. Asegurar que las investigaciones científicas no vayan encaminadas a fines belicistas.

Sexto. Asegurar que en relación con la construcción y operación en barcos mercantes, y el funcionamiento de las líneas aéreas, no se cree un potencial guerrero.—Efe.

## Merced al "Recordon" podemos enviar "cartas gramofónicas"

"Lo escrito, escrito queda; las palabras el viento se las lleva". Pues, señores, esta frase se nos antoja que empieza a perder mucha de la verdad que hasta ahora encerraba. Porque el viento se lleva según y qué clase de palabras. Y es también muy posible que antes de llevarse las palabras, sean recogidas por el "Recordon", caso en el cual, por muy lejos que se las lleve el viento, podremos volver a oír las cuantas veces deseemos. Y no cabe duda de que si hemos conseguido guardar las palabras como podemos guardar los escritos, la ventaja que éstos presentaban sobre aquéllas queda por completo anulada. Realmente lo mismo da leer una carta que "oir". Incluso a veces resulta más agradable esto último. Y ello es lo que viene a ofrecernos el "Recordon", que es un aparato reducido que funciona con lámparas y ha sido fabricado por una empresa londinense. El "Recordon" registra y reproduce fonográficamente las palabras en discos de papel de 22,5 centímetros de diámetro, hasta 450 palabras en cada uno.

Estos discos van revestidos de una sustancia especial y su audición completa dura unos treinta minutos. El aparato grabador no es mayor que una máquina de escribir portátil y pesa alrededor de cinco kilogramos. Si al grabar una carta se produce un error o sencillamente se desea cambiar una palabra por otra, el "Recordon" permite hacer toda clase de rectificaciones; se pueden borrar y añadir las palabras que se desee. Las "cartas fonográficas" pueden enviarse por correo en un sobre corriente.

De la importancia comercial que puede representar la introducción del "Recordon" en los sistemas de trabajo burocrático, puede juzgar el lector. Probablemente este nuevo aparato llegará a ser para la máquina de escribir lo que el micrófono de radio es hoy respecto a las linotipias de imprenta: un competidor de la misma clase en el fondo, pero de muy diferente índole en la forma. En todo caso uno y otro sistema tendrán, como hoy sucede con la radio y la prensa, sus entusiastas partidarios y, por la misma causa, encarnizados detractores. Los sordos siempre preferirán la palabra escrita a la hablada y los ciegos al revés.

Prescindamos, por una vez, sin embargo, del valor práctico de las invenciones, para considerar su trascendencia en el campo de los sentimientos. Creemos que es en este aspecto donde el "Recordon" alcanza su más alto valor. Si la carta del paciente entrañable y en forzosa ausencia nos causa una enorme alegría, no dudamos que será superior la produ-

## El proceso contra los componentes del Consorcio de la Panadería, de Madrid

Madrid, 16.—Para el viernes, 21, ha sido señalada la vista de la causa contra los componentes del Consorcio de la Panadería que fueron procesados, hace meses y a quienes el Consejo de ministros impuso multas que se elevaban a 20 millones de pesetas.

Se piden penas que oscilan entre nueve y doce años de prisión. Algunos de ellos son acusados de dos delitos y, acumuladas las penas, puede elevarse la prisión a veinte años.

Entre los numerosos testigos citados en esta vista figuran el ex comisario de Abastecimientos don Rufino Beltrán, el que fué delegado de Abastos señor Gabasa y el interventor del Estado y del Consorcio.

## Feroz lucha racial entre indios y negros en Durban

(Viene de la página 6)

los disturbios de los tres últimos días, repartiéndose por igual las bajas entre africanos e indios.—Efe.

### Las supuestas causas de la lucha

Durban (Natal), 16.—El periódico «Sunday Tribune», de esta ciudad, dice que las causas de la lucha registrada estos días entre africanos e indios venían patentizándose hace años, pero que el Estado no apreció lo «explosivo» de la cuestión y se contentó con tomar unas medidas que en realidad nada podían resolver. Dice que los luctuosos sucesos no son la consecuencia de un odio de razas, si bien no cabe negar que los africanos tienen poco cariño a los indios, sino de que los negros tienen colmada ya la medida de la paciencia. «En una ciudad en la que 100.000 africanos trabajaban para los de otras razas, una chispa basta para incendiarla e incendiar todo el país», afirma, censurando duramente, por lo demás, los «increíbles excesos de los últimos días».

«The Durban Daily News» habla también de la explotación de los africanos por las demás razas, «que explica, aunque no justifica, los sucesos recientes», y en igual forma se expresa el periódico «Argus», de la Ciudad del Cabo.—Efe.

Internacionalmente, 1948 ha sido un año rico en proyectos de pactos, alianzas y asociaciones de tipo defensivo entre los países de Europa occidental, para oponerse al cada vez más extendido peligro del comunismo. Sin haberse establecido compromiso frente a la amenaza rusa, en todas las conciencias occidentales parece haberse abierto al fin la exacta noción de lo que representa y el decidido propósito de oponerse a él por todos los medios y mediante las adecuadas colaboraciones y asistencias.

Pero la Unión Soviética, tan partidaria de hacer luchar a sus enemigos en dos frentes, ha operado últimamente con intensidad en China. Si los Estados Unidos ayudan a este gran país, Rusia piensa que puede

## Amenaza de huelga de maestros de escuela en el Canadá

Montreal, 17 (5 t.).—Los maestros de escuela están dispuestos a declararse en huelga para apoyar su petición de aumento de jornales. Los maestros de las escuelas inglesas irán a la huelga en solidaridad con los de habla francesa.—Efe.

## La guerra sin tiros entre Rusia y EE. UU. caracteriza el año 1948

Entre todos los acontecimientos sobresalientes de 1948, sin duda el más importante ha sido la «guerra fría» entre Estados Unidos y Rusia, que se ha manifestado en multitud de hechos aislados que han ido constituyendo jalones de una línea de antagonismo irreconciliable. Puede decirse que se ha llegado a las batallas sin tiros y entre ellas, la más dramática, ha sido la de Berlín, que todavía subsiste y no lleva ciertamente camino de resolverse. La escisión del mundo en dos bloques, ya evidente en años anteriores y prevista por España desde siempre, ha pasado a ser un hecho positivo en 1948.

Al lado de estos acontecimientos de carácter destructivo, la más señalada de las realizaciones constructivas ha sido la puesta en marcha del plan Marshall, que en mayor o menor escala ha revitalizado la depauperada economía de dieciséis países europeos, Inglaterra, recibiendo los beneficios de dicho plan y manteniendo, no obstante, la inconvertibilidad de la libra, ha logrado reducir su gran déficit a la mitad. Italia, pese a que en virtud de una de las más pintorescas paradojas de la historia tiene que atender con los dólares que recibe de América a las reparaciones que Rusia le demanda por vía de apremio, ha logrado también, a costa de una abultada inflación bien gobernada por el eminente financiero Einaudi, ir sacando a flote la economía nacional, no obstante la otra sangría interior de tipo comunista, que representaron la oleada de huelgas desencadenada bajo pretexto del atentado de Togliatti, pero debida en verdad a su impotencia para triunfar en las urnas cuando se celebraron las elecciones. Francia ha sido quizás la víctima más grave de la inevitable epidemia «pseudodemocrática» de las huelgas. Pese a la devaluación del franco, repetida en breve espacio de tiempo, no se ha arreglado la situación monetaria y los disturbios sociales siguen quebrantando la economía. La Alemania occidental ha entrado en 1948 en una etapa de convalecencia que se ha ido acelerando a medida que transcurre el tiempo. La devolución del Ruhr, el cambio de moneda y el plan Marshall han sido la base de que haya vuelto a asomar la gran potencialidad industrial del país y para que los laboriosos germanos abandonen en general el mísero nivel de vida arrastrado en los últimos años.

provocar el colapso económico en Norteamérica, y si no le ayuda, se adueñará de toda Asia. Es este, cronológicamente, el episodio último que cierra el capítulo de la hostilidad marcada entre Estados Unidos y Rusia durante 1948.

Castellón, 17.—En las inmediaciones de esta capital chocó contra un piqué de gran tamaño un coche conducido por Ramón García Mestre. A consecuencia del encontronazo quedó derribado el árbol y resultó gravemente herido Ramón Gallén, de 69 años de edad, y levemente los demás ocupantes del coche además del chófer. Los heridos fueron trasladados al Hospital provincial.—Logos.

### Varios heridos al estrellarse contra un pino un autobús

Almansa, 17.—En el paso a nivel llamado «La Cresta de Castilla», al pasar un camión cargado de naranjas, chocó con un tren de mercancías, asocó con uno de los ocupantes del camión resultó muerto y dos gravemente heridos.—Logos.

Concepción (Uruguay), 17 (4 t.). Nueve personas han perecido ahogadas al volcar, en el río Uruguay, dos pequeñas embarcaciones llenas de excursionistas, a consecuencia del huracán desatado, ayer tarde, repentinamente. Los excursionistas regresaban de las islas situadas en medio del río en dirección a esta ciudad.—Efe.

## Solemnes funerales en Madrid por el obispo de Gallipoli

Madrid, 17.—Presididos por el ministro de Asuntos Exteriores, se han celebrado esta mañana solemnes funerales en San Francisco el Grande, por el alma del obispo de Gallipoli y vicario general apostólico de Marruecos, padre Betanzos. Acompañaban al señor Martín Arcajo, en la presidencia, el subsecretario del departamento, conde de Casa Real; el jefe de la Alta Comisaría de España en Marruecos, general Martínez Simancas, y el pleno de la Obra Pia de los Santos Lugares. También asistieron representantes de la Comunidad franciscana en Madrid, Oficio el vicepresidente de la Obra Pia y rector de San Francisco el Grande, reverendo padre Legísima, asistido de padres de la Comunidad. Al final de la misa cantada se entonaron responsos.—Logos.

## UNA ESCUELA DE FORMACION POLITICA COMUNISTA EN POLONIA

Roma, 17 (6 t.).—El secretario general del partido comunista italiano, Palmiro Togliatti, ha inaugurado en Polonia una escuela de formación comunista, según anuncia Radio Roma. Dicha escuela cuenta en la actualidad con ochenta alumnos.—Efe.

## POLLITOS de un DIA Huevos de incubar Razas Leghorn y Castellana Negra

Granja Avícola "EL TERMINILLO" BARRIO DE SAN LORENZO SEGOVIA Teléfono 141

A PLAZOS Y AL CONTADO RELOJES/SUIZOS GEORGRAFICOS



BARRIO DE SAN LORENZO SEGOVIA Teléfono 141

ENVIOS POR CORREO PIDA CATALOGO GRATIS INDUSTRIAL SUIZA

PHILIPS PHILIPS-RADIO Agencia exclusiva AUTO-INDUSTRIAS MARTIN Felipe Martín Manrique (edificio Columba) Azoguevo, 9 Publicidad RACES

Es famoso y es bueno por Centenario EL COÑAC TERRY

## SCHUMAN, EN BERNA

Berna, 17 (6 t.).—El ministro de Asuntos Exteriores francés llegó a Berna esta mañana, en visita oficial al Gobierno suizo. En la estación fué recibido por su colega suizo, Max Pettipierre, y otros altos funcionarios del Gobierno suizo.—Efe.

Berna, 7 (6 t.).—En los círculos políticos y diplomáticos de esta capital se espera que el ministro de Asuntos Exteriores francés, Schuman, discuta con el Gobierno suizo, entre otras cosas, el trato que se ha de dar a los ciudadanos suizos que colaboraron con los alemanes en Francia durante la pasada guerra mundial. Suiza, ateniéndose a los principios de potencia neutral, de mandará una compensación por varios ciudadanos suizos que fueron asesinados en Francia poco después de la ocupación de este país por los aliados. También se dice que pedirán sean puestos en libertad otros que están detenidos.—Efe.

# DAÑOS Y BENEFICIOS DE LA ENERGIA ATOMICA

### No cabe duda que seríamos mucho más felices si no se hubiera descubierto

Desde que la primera bomba atómica fue arrojada contra Hiroshima, señalando uno de los más grandes acontecimientos mundiales de todos los tiempos, se ha venido especulando insistentemente sobre sus repercusiones tanto en su aspecto destructivo como en el constructivo. Es lógico que el magno suceso que representa el logro de la desintegración atómica incite sobre sus posibilidades de la atención de los científicos, de los comentaristas y de todos los seres humanos, pues que ella es capaz de variar todos los fundamentos de la vida física.

Pero en virtud de tales especulaciones se extendió la creencia de que pronto todas las preocupaciones para obtener suficiente energía de la tierra serían cosa del pasado. Las gentes creyeron que la energía atómica sería pronto el factor determinante del bienestar de los seres humanos. Sin embargo, hasta ahora sólo hemos podido comprobar sus efectos perjudiciales.

Se sabe que el propio sol recibe su energía de una reacción nuclear la combinación de átomos de hidrógeno para formar helio. Esta combinación se produce por medio de un proceso llamado «ciclo del carbono» e incluso de la temperatura interior del sol, que es de varios millones de grados, dicho ciclo tarda cinco millones de años en realizarse. Por tanto, el proceso de obtención de la energía atómica por medio del hundimiento del isótopo 235 (que constituye algo menos del 1 por 100 del uranio natural) es un proceso mucho

más simple que el de la obtención del hidrógeno por medio del helio. Naturalmente, no se pueden obtener las cantidades de dicho mineral que se necesitan, y se dan, además, otras dificultades importantes. Cuando se tiene que utilizar el calor como intermediario en la producción de energía de los combustibles, es necesario servirse de altas temperaturas para poder extraer el poder con eficacia. Durante la guerra se dejaba perder la energía. Actualmente se intentan vencer las dificultades técnicas que este problema comporta, pero no hay duda de que deberán transcurrir diez o veinte años antes de que se llegue a la obtención de un mecanismo satisfactorio.

Entonces será hora de utilizar la energía atómica para fines provechosos y no hay duda de que será utilísima en muchos aspectos. Pero todo ello no se realiza en un día y podemos decir que durante los cincuenta años próximos el carbón continuará siendo la fuente de energía.

Indudablemente, pese a que hasta ahora sólo conocemos los efectos perjudiciales, las derivaciones de la energía atómica pueden ser de gran utilidad en la química y en la medicina.

Resumiendo, si pensamos por un lado los beneficios potenciales de la energía atómica y por otro sus peligros, está bien claro que con la baja moralidad «promedio» que hoy día existe en el mundo, seríamos más felices si no se hubiera descubierto.

A. I. ARCO

# Un diplomático filipino expone su hondo espíritu españolista

### Aun los elementos sajones respetan y admiran el costumbrismo y la tradición española en Manila

Burgos, 16.—Ha estado en estancias de las cuatro Casas que dicha ciudad el cónsul general de Filipinas en España, don Manuel Escudero, recientemente elevado a la categoría de primer secretario de Embajada en la Legación de Buenos Aires, que, acompañado de su familia, se dirige a París por carretera para después embarcar en el «Queen Mary» rumbo a los Estados Unidos. Después de almorzar visitaron la Catedral. El señor Escudero, después de exponer con frases de hondo espíritu españolista su afecto hacia la madre Patria, manifestó que no hace aún un año que había logrado su anhelo de venir a España como encargado de Negocios. Señaló que fué don Manuel Nieto quien ocupó el cargo de encargado de Negocios cuando el Gobierno filipino inició la corriente de amistad para con España, ocupando él el cargo de cónsul general, para el que ahora ha sido nombrado el ilustre político filipino don Nicanor Karag. A continuación expresó el sentimiento que le produce abandonar España, donde dice haber vivido las horas mejores de su vida y manifestó que con la experiencia que le ha dado su cargo puede decir que a España le está reservado un preclaro porvenir. Refiriéndose a las relaciones de Filipinas con España, afirmó que jamás podrá borrarse allí las huellas impercederas de la civilización española. «Es Manila—dice—donde más está marcado este sello españolista, y aun los elementos sajones respetan y admiran el costumbrismo y la tradición españolas.» Afirmó, por último, que el Presidente Quirino es un ferviente admirador de la madre Patria, y concluyó con frases de afectuosa despedida y saludo para todos los españoles y su Gobierno, del que tantas pruebas de afecto ha recibido.

«La redención del mundo ha de venir por España»

Sevilla, 17.—«La redención del mundo ha de venir por España, ya que en la juventud española alienta hoy el espíritu católico de los mejores tiempos», ha manifestado al responsable de la Agencia Cifra el arzobispo de Salta (Argentina), monseñor Roberto Tavella, y más tarde recalcó: «El hispanoamericanismo es una realidad, y el catolicismo, el gran vínculo de universalidad que ha de servir de nuevo al mundo».

Barajas, 17.—En avión de la Iberia ha salido con dirección a Londres, desde donde continuará viaje a Dublín, el ministro plenipotenciario de Irlanda en España, don Edin Belton. La marcha del señor Belton, de España, es debida a que ha sido designado por su Gobierno para ocupar un alto cargo en su Patria. Acompañan en el viaje al ilustre irlandés, su esposa y su familia, y a despedirse acudió al aeropuerto, en representación del ministro de Asuntos Exteriores, don José María de Satorre.

# Regresa a su país el ministro de Irlanda en España

Sevilla, 16.—El cardenal Segura, arzobispo de Sevilla, ha sido visitado por el arzobispo argentino monseñor Travella, de la Archidiócesis de Salta. A mediodía, en la residencia salesiana universitaria, donde se aloja monseñor Tavella, quien pertenece a la Orden de los salesianos, los supe-

# LA CONSTITUCION DE UNA MUTUALIDAD DE ABOGADOS

Madrid, 17.—En el Colegio de Abogados de Madrid se ha reunido el Comité Ejecutivo del Consejo General de los Ilustres Colegios de Abogados de España, bajo la presidencia de don Antonio Goicoechea, y con asistencia del vicepresidente, don Emilio Laguna Azorin, decano del Colegio de Zaragoza; don Tomás Gistau y don José Bastos.

Se trató de la orden ministerial por la que se aprueba la creación de la Mutualidad General de los Abogados Españoles, y se acordó encargar a personal especializado la redacción de las bases para el funcionamiento del referido organismo con objeto de someterlas a la aprobación del pleno del Consejo General, convocado para el 10 de Febrero próximo.

**Casa SOLERA presenta**

200 ptes al mes

200 ptes al mes

235 ptes al mes

125 ptes al mes

**PLAZOS SIN ENTRADA NI FIADOR**

# ABOGADOS CATOLICOS PARA INDIGENTES

Londres.—(Por Douglas Newton, del Consejo de Redacción del popular semanario británico católico «The Universe»).

La impresión general de un abogado es la de un hombre serio e inflexible que se mantiene alejado de la humanidad, no tan serio ni tan inflexible como él, en la atmósfera de austeridad de la ley. La impresión no responde a la realidad de las cosas, y queda inmediatamente disipada cuando uno asiste, por ejemplo, a una reunión de la Sociedad Británica de Nuestra Señora del Buen Consejo. Es aquí donde los abogados se nos revelan como unos hombres amables y generosos, con ansia de poner sus conocimientos y su experiencia a disposición del prójimo. Conscientes de las dificultades y gastos que acarrear los litigios, estos abogados se han organizado bajo la advocación de Nuestra Señora y de San Tomás More, una de las grandes figuras del foro británico en el siglo XVI. La finalidad de esta organización es la de ayudar a cuantas personas desprovistas de medios económicos necesitan de la ayuda de la ley.

El asistir a esas reuniones constituye una inolvidable experiencia. Las reuniones se celebran en un amplio salón, en el más romántico de todos los parajes londinenses: el «Temple», el cual cabría definirlo como una ciudad dentro de otra. El Temple se halla situado entre el Támesis y las atragadas oficinas periodísticas de Fleet Street, y al penetrar por sus recios y encanecidos portales, el visitante experimenta la sensación de encontrarse en un mundo de antaño, con sus veredas laberínticas y sus edificios todo solera y dignidad.

El nombre de «Temple» procede de los días en que el paraje era el centro de los pobres caballeros de Cristo y del templo de Salomón, más comunmente conocidos con la designación de «Caballeros Templarios», que habían hecho voto de defender los santos lugares y a los peregrinos que visitaban Tierra Santa.

Al quedar dispersa la orden, el templo se convirtió en un centro de la curia, y en su acogedor ambiente han vivido grandes abogados, estructurando la ley, hasta convertirla en un código viviente, adaptable a un pueblo amante y consciente de su libertad. En esa atmósfera han florecido grandes escritores y poetas: Raleigh, Fielding, Goldsmith, Lamb y doctor Johnson. Shakespeare, a lo que se dice, actuó allí en una de las primeras representaciones de su famosa obra «Twelve Night», bajo la incomparable viguería del techo de Middle Temple Hall.

El Temple sufrió grandes quebrantos durante los bombardeos de la última guerra, y su magnífica biblioteca, y también muchos de sus edificios fueron reducidos a ruinas; mas aunque destechada, su famosa iglesia todavía exhibe sus paredes curvas, y sigue manteniendo sus históricas tradiciones.

Las reuniones de la Sociedad de Nuestra Señora del Buen Consejo están en rima con esta atmósfera. Allí se congregan todos los abogados: de nota, todos los jueces de nombradía y toda la exaltada curia que all

aporta su graniño de arena a la gran obra de la arquitectura legal de Inglaterra. La Asociación se encarga de cerca de mil casos todos los años, incluidos en toda la gama legal. Los interesados o litigantes son lo bastante pobres para no poder sufragar los gastos de un abogado o para llevar sus querrelas a los tribunales. La Sociedad se encarga de llenar esa deficiencia.

Los abogados ofrecen su consejo según los méritos del caso, y una vez probada la justificación, el cliente se entrevista con el procurador. Este estudia el caso e inicia personalmente las gestiones, tratando de solventar o dirimir la dificultad por correspondencia, y si el caso lo requiere llevando el negocio a un abogado para defenderlo ante el tribunal, y aún hasta el más alto tribunal de la Gran Bretaña, la Cámara de los Lores. Pero en ningún caso, lo mismo si se trata de una querrela sencilla que de un asunto complicado, satisface el litigante honorarios de ninguna clase. De esta manera, un gran número de católicos—y hasta no católicos—carente de los medios y de la experiencia para defenderse en un litigio o en una acción criminal, encuentra una ayuda que les repone en el goce de sus derechos, cuando no los libra de la cárcel.

# LA INFLACION EN LOS ESTADOS UNIDOS

La inflación sigue preocupando a las autoridades económicas norteamericanas. Aunque el Presidente Truman no parece dispuesto a llevar a cabo un programa demasiado rígido para combatir a ultranza, no por ello dejan de tomarse las medidas de combate que se consideran más precisas. Lo que ocurre es que los americanos en cuyas manos está tomar decisiones respecto al dinero circulante y al curso de los negocios, consideran aún peor la deflación que la inflación. Por esto actúan con toda cautela, empleando medidas suaves y gradualmente más restrictivas sobre los créditos, a fin de ir reduciendo el volumen inflacionista, sin provocar situaciones desesperadas a las industrias que necesitan el crédito para continuar existiendo.

En general se da una importancia mayor a la que realmente tiene a la inflación en los precios, cuando es mucho más grave la inflación de la moneda. La superabundancia de moneda es la causa de que los precios sean altos. El exceso de dinero barato determina invariablemente la subida de los precios de las cosas.

Por otra parte hay que tener en cuenta que la fijación de precios de tasa no es una solución para el fenómeno inflacionista, sino simplemente un recurso para impedir por la fuerza que los precios griten la abundancia de dinero. Sin embargo es un recurso poco convincente, aunque a veces, a falta de mejores medios, resulta indispensable. Pero en materia económica opinamos que las medidas de fuerza o policíacas en general son las menos eficaces, y esta opinión puede apoyarse en hechos evidentes. Sobre el mercado oficial de tasa emerge otro libre, pasando inmediatamente el primero a carecer en absoluto de artículos que vender, mientras el segundo se muestra plétórico de ellos. Cuanto más se persiga la actividad de estos mercados ilegales, que los franceses han denominado «paralelos», quizás porque nunca coinciden en precios, más encarecen los artículos en estos mercados creando los vendedores sobre el precio ya abultado a que corrientemente vendía una prima mayor que el riesgo.

El medio más eficaz de combatir la inflación, quizás el único medio verdaderamente eficaz que existe, consiste en reducir los gastos oficiales y aumentar los ingresos, con objeto de obtener superávit en los presupuestos, a fin de poder reducir la deuda. Pero además de ello, hay que encarecer el dinero. Por esto el Gobierno de los Estados Unidos se propone revisar su política de apoyo a los bonos de Tesorería, procurando que de un modo paulatino el dinero se encarezca por sí mismo.

# GUIA MEDICA Odontólogos y clínicas

**D. VIDAECHEA**

MEDICO OCULISTA

Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco

CALLE DE COLON, 5. SEGOVIA

Teléfono 302

(Censura Sanitaria S. G. 2).

**Alberto Madrigal Calderón**

Cirujano diplomado del Hospital Militar

CIRUGIA GENERAL, GINECOLOGIA Y PARTOS

Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis

Cervantes, 2, 1.º Teléfono 584

(Censura Sanitaria S. G. 73)

**Manuel Niño**

Dentista. Consulta en Segovia: Miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6. En Madrid: Lista, 57. Telf. 264119

**Luis Nieto García**

ENFERMEDADES MENTALES

Ex médico director del Manicomio provincial de Alicante

Consulta: Martes, jueves y sábados, de once a doce y media de la mañana

DAOIZ, 2, PRAL. TEL. 555

(Censura Sanitaria S. G. 67)

**CLINICA DE MATERNIDAD SANTA AGUEDA**

**J. Useros Casas**

Médico jefe de la Maternidad Provincial. Maternólogo del Estado y del I. N. P.

Especialista en partos y enfermedades de la mujer

Consulta diaria de 1 a 2 y de 5 a 6

San Martín, 1. Segovia. Tel. 669

(Censura Sanitaria S. G. 91)

**Dr. L. Pérez Casanova**

Maternólogo del Estado. Tócolo municipal y del I. N. P.

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta 12 a 2 y 3 a 5. Telf. 530. (S. G. 66).

**Manuel Souto**

Riñón. Vías urinarias. Vejiga. Próstata. De los hospitales de S. Carlos y General de Madrid. Consulta: Martes y viernes, de 11 a 1 y de 4 a 6. S. Francisco, 23. (Clínica)-S. G. 93.

**A. DEL CANIZO SUAREZ**

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, núm. 4. Tel. 34. Segovia

(Censura Sanitaria S. G. 83).

**Dr. Escudero Valverde**

Especialista en enfermedades nerviosas y mentales

Jefe de Higiene Mental en el Instituto Provincial de Sanidad, de Segovia. Director de la Clínica Psiquiátrica Militar de Ciempozuelos

Consulta en Segovia: Jueves, de 12 a 2

Infanta Isabel, 16 y 18

En Madrid: Sanatorio y consulta diaria de la especialidad, Serrano, 52. Teléfono 267520

(Censura Sanitaria S. G. 102).

**Dr. Alvarez Pueyo**

Jefe del Dispensario Dermatológico del Instituto P. de Sanidad, del Instituto Rubio y del Hospital de San José y Santa Adela

PIEL, SANGRE Y GENITO-URINARIAS

Miércoles y sábados, de una a dos y media

PLAZA DEL CORPUS, 8. Segovia

(Censura Sanitaria S. G. 72).

**Dr. Eusebio Núñez**

Médico director del Manicomio Provincial de Segovia

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Consulta: Martes, miércoles y jueves

Puente de Muerte y Vida, 3, 1.º de 12 a 2

(Censura Sanitaria S. G. 80).

**G. DIAZ**

Médico oculista. Profesor auxiliar del Niño Jesús, de Madrid, y del Instituto de Higiene de Segovia. Consulta los jueves, de 11 a 1 y de 3 a 5.

Juan Bravo, 2. Tel. 290. Segovia

**José V. Gil**

CIRUGIA GENERAL

Consulta diaria

RIAZA

(Censura Sanitaria S. G. 77).

**L. LEON**

Especialista en garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid

Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5

JUAN BRAVO, 2 (1.º, izquierda)

(Edificio del Banco Castellano)

Teléfono 600

(Censura Sanitaria S. G. 14).

**HERNIADOS**

Desde largos años dotamos a la humanidad de los más modernos aparatos para contener y reducir la hernia. La marca HERNIUS es sinónimo de comodidad y perfección y quien usa nuestros modelos los recomienda y sólo de ellos puede ya servirse. Ligeros minúsculos y sin tirantes se llevan sin notarse. Construcción exclusiva para cada caso, medida, molde y prescripción facultativa (C. C. S. 10.743).

**HERNIUS**

el próximo día 19 del corriente en el CONSULTORIO del Dr. PAULO GIL. Plaza de la Merced, 7, de 10 a 1

GABINETE ORTOPEDICO

Rambla Cataluña, 34. BARCELONA.

**HERNIUS**

Desde largos años dotamos a la humanidad de los más modernos aparatos para contener y reducir la hernia. La marca HERNIUS es sinónimo de comodidad y perfección y quien usa nuestros modelos los recomienda y sólo de ellos puede ya servirse. Ligeros minúsculos y sin tirantes se llevan sin notarse. Construcción exclusiva para cada caso, medida, molde y prescripción facultativa (C. C. S. 10.743).

**HERNIUS**

el próximo día 19 del corriente en el CONSULTORIO del Dr. PAULO GIL. Plaza de la Merced, 7, de 10 a 1

GABINETE ORTOPEDICO

Rambla Cataluña, 34. BARCELONA.

**HERNIUS**

Desde largos años dotamos a la humanidad de los más modernos aparatos para contener y reducir la hernia. La marca HERNIUS es sinónimo de comodidad y perfección y quien usa nuestros modelos los recomienda y sólo de ellos puede ya servirse. Ligeros minúsculos y sin tirantes se llevan sin notarse. Construcción exclusiva para cada caso, medida, molde y prescripción facultativa (C. C. S. 10.743).

**HERNIUS**

el próximo día 19 del corriente en el CONSULTORIO del Dr. PAULO GIL. Plaza de la Merced, 7, de 10 a 1

GABINETE ORTOPEDICO

Rambla Cataluña, 34. BARCELONA.

**HERNIUS**

Desde largos años dotamos a la humanidad de los más modernos aparatos para contener y reducir la hernia. La marca HERNIUS es sinónimo de comodidad y perfección y quien usa nuestros modelos los recomienda y sólo de ellos puede ya servirse. Ligeros minúsculos y sin tirantes se llevan sin notarse. Construcción exclusiva para cada caso, medida, molde y prescripción facultativa (C. C. S. 10.743).

**HERNIUS**

el próximo día 19 del corriente en el CONSULTORIO del Dr. PAULO GIL. Plaza de la Merced, 7, de 10 a 1

GABINETE ORTOPEDICO

Rambla Cataluña, 34. BARCELONA.

**Algo que se esperaba en ESPAÑA**

**Inter**

Una distribución INTERNACIONAL

**ELECTRONICA**

**NUEVOS HORIZONTES EN RADIO**

15 - Diciembre - 1948

Una fecha memorable en los anales de la radiodifusión. Todo cuanto ha generado la experiencia española tras largos años de esfuerzo y tenacidad, se funde ahora valientemente, con iniciativas plétoras de vitalidad internacional y de nuevas concepciones y descubrimientos, formando una unidad que emprendiendo el camino del progreso hacia nuevos horizontes... esos Nuevos Horizontes en honor a los cuales tome su nombre la serie de radios de base electrónica para 1949, que con la marca

**Inter**

presenta al mercado español, esta moderna y experimentada organización.

**INTERNACIONAL RADIO TELEVISION S.A.**

Encarga la Agenda que la Sección Femenina ha editado para 1949, y siempre estarás satisfecha de tu compra

Anúnciese Vd. en EL ADELANTADO DE SEGOVIA y ganará dinero. Son los anuncios más productivos, porque EL ADELANTADO tiene una gran difusión en Segovia y en toda la provincia.

## FEROZ LUCHA RACIAL ENTRE INDIOS Y NEGROS EN DURBAN

### Setenta y cinco muertos y más de 1.000 heridos

#### Se trata de explicar lo ocurrido con la «explotación de los africanos»

Durban, 16.—Diecisiete personas han sido quemadas vivas o muertas a pedradas en los barrios exteriores de Durban, en una de las luchas raciales más feroces que registra la historia de la Unión Sudafricana. Los heridos pasan de 400. La lucha es entre indígenas e indios, cuyos comercios han sido incendiados.

Los horrores registrados tuvieron su origen—se declara hoy—en un pe-

queño incidente en el mercado indio, en el centro de la ciudad. Entre la muchedumbre que llenaba el mercado corrió como un reguero de pólvora la especie de que un mercader indio había agredido a un muchacho africano, y en seguida se entabló una batalla general entre indios y negros, utilizándose todos los objetos contundentes que se hallaban a mano. Al caer la noche eran miles las personas envueltas en la lucha, y los negros se entregaron al incendio de las casas de sus adversarios.—Efe.

#### Continúan los disturbios

Durban (Natal), 16.—Otras tres casas indias han sido incendiadas esta noche en la zona del Castillo de Cato, centro principal de los disturbios de Durban de días pasados. Sin embargo, parece que la fuerza pública domina la situación. El jefe de Policía del distrito declara que mientras que en Durban mismo hay calma, en las zonas circundantes siguen perturbando el orden los indios y los africanos en arden. Esta mañana un grupo de indios atacó a unos negros matando a dos e hiriendo a tres más. De Stanger, a 80 kilómetros de Durban, dan cuenta de otra muerte.—Efe.

#### Nuevo balance de víctimas

Durban (Natal), 16.—Las cifras oficiales de las víctimas, facilitadas después de medianoche, arrojan 75 muertos y más de 1.000 heridos en

(Continúa en la página 4)

## El Rey de Grecia pide la formación de un Gobierno de "salvación nacional"

### Los jefes políticos acuerdan formar uno de coalición

#### Los rebeldes fusilaron al alcalde de Naoussa, a un concejal y a dos funcionarios

#### Y se llevaron trescientos rehenes

#### El Monarca pide a los jefes políticos su opinión por escrito

Atenas, 17 (1 t.).—El Rey Pablo de Grecia ha pedido a los jefes parlamentarios de los partidos políticos que le sometan por escrito, hoy al mediodía, su opinión acerca del nuevo Gobierno de coalición. El Monarca decidió a última hora suspender las audiencias por separado que estaban convocadas para hoy con estos dirigentes políticos. No obstante, ha celebrado una entrevista con el jefe del partido populista, Constantino Tsaldaris.—Efe.

#### El Rey pedirá a los partidos apoyen al Gobierno de coalición

Atenas, 16.—Constantino Tsaldaris, jefe del partido popular y miembro del Gabinete de coalición de Sofulís, ha llegado a un acuerdo con tres dirigentes de la oposición. Inmediatamente se trasladó a Palacio para entregar al Rey Pablo una proposición para formar nuevo Gobierno.

El Rey se reunirá mañana con Sólulis y los dirigentes de los principales partidos políticos, en Palacio, en una conferencia a la que asistirán también Tsaldaris y los embajadores de los Estados Unidos y Gran Bretaña.

Se cree que el Rey exhortará a los políticos a que suspendan sus querrelas partidistas y que apoyen al Gobierno de coalición en vista de la crítica situación militar y económica porque atraviesa el país.—Efe.

#### Parece que el Rey no aceptó el ofrecimiento de Tsaldaris

Atenas, 16.—Los jefes de la oposición, con quienes conferenció Tsaldaris y que le ofrecieron formar un Gobierno de coalición, son: Sofócles Venizelos, que dispone de 55 de los 84 diputados liberales; Panayotis Kanelopoulos, jefe de los nacionalunionistas; y Jorge Papandreu, jefe de los socialdemócratas. El Rey no ha aprovechado el ofrecimiento, que fué puesto en su conocimiento.—Efe.

#### Fusilamientos perpetrados por los rojos en Naoussa

Salónica, 16.—Además del destrozo total de todas las fábricas de Naoussa por los rebeldes, doscientas casas de la ciudad han sido destruidas total o parcialmente en la lucha. Los de Markos fusilaron al alcalde, a un concejal y a dos funcionarios y se llevaron en rehenes a trescientas personas. Han llegado a Naoussa grandes elementos de la Cruz Roja para prestar una ayuda harto necesaria.—Efe.

#### El Rey pide un Gobierno de salvación nacional

Atenas, 16.—El Rey ha reunido a los jefes políticos de la nación y les ha pedido que formen un Gobierno de «salvación nacional», con representación de todos ellos y sin tener en cuenta intereses particulares de los partidos. (Tal Gobierno—dijo el Monarca—demostrará al Ejército que el

de olvidar que su principal fundamento es estar unificado con los principios de España. Por último alienta a las camaradas de la Sección Femenina a continuar en su tarea para la captación de voluntades a nuestro Movimiento.

El camarada Valdés fué largamente aplaudido. A continuación, se trasladaron al Parador de Gil Blas, donde se celebró la comida con que obsequió a los congresistas el gobernador civil y jefe provincial de Santander. Por la tarde visitaron las famosas Cuevas de Altamira.—Cifra.



Pablo II de Grecia

mundo político le respalda firmemente; si no político esa solución, se evidenciará que no merecís la confianza que en vosotros depositó el pueblo y será necesario buscar otra salida, que espero apoye plenamente el Parlamento.»

La impresión general es que el Rey no podrá vencer las rencillas de los políticos y que tendrá que acudir a una solución extraparlamentaria, aunque con participación de algunos elementos parlamentarios, con el fin de que no se acuse de dictatorial al Gobierno.—Efe.

#### Hacia un Gobierno de coalición

Atenas, 16.—Obedeciendo al deseo del Rey, los jefes políticos helénicos han acordado esta noche formar un nuevo Gabinete de coalición, en que estarán representados todos los partidos legales y cuyo presidente, por decisión unánime de los reunidos, será designado por el Monarca.—Efe.

## HOY COMIENZA EL PROCESO CONTRA LOS DIRIGENTES COMUNISTAS YANQUIS

### Grandes precauciones de la policía ante el palacio de Justicia

#### Acusación de intentar el derrocamiento del Gobierno violentamente

Nueva York, 17 (1 t.).—Hoy comparecerán ante el Tribunal de esta ciudad los doce miembros del «politburó» del partido comunista norteamericano, que se dice cuenta con setenta mil afiliados. Los dirigentes comunistas fueron acusados el 20 de Julio del pasado año de abogar por el derrocamiento del Gobierno, por medios violentos. De resultar condenados, la pena máxima que podrá aplicárseles será de diez años de prisión y diez mil dólares de multa.—Efe.

#### Grandes precauciones ante el Palacio de Justicia

Nueva York, 17 (1 t.).—Cuatrocientos policías y detectives patrullan por los alrededores del Palacio de Justicia para evitar desórdenes o manifestaciones, con motivo del comienzo del juicio contra doce destacados comunistas norteamericanos. El más destacado es William Foster, de 67 años, presidente del partido comunista, que será juzgado sin estar presente por padecer una enfermedad crónica, habiéndose excusado su asistencia al juicio, por ahora. Además de Foster, figuran el secretario general del partido, Demies; Benjamin Davis, concejal del Ayuntamiento de Nueva York; Jacob Stacher, jefe de Prensa y Propaganda del partido; John Williamson, secretario de Trabajo; Robert Thompson, presidente del partido en Nueva York; Henry Winston, secretario organizador; Gilbert Grean, presidente del partido en Illinois, e Irving Potass, del Sindicato de la Piel.—Efe.

## Un esfuerzo supremo pide Chang-Kai-Chek al Ejército

### La artillería comunista bombardea el centro de Peiping

#### Chang Kai Chek pasa revista a la guarnición de Nankín

Nankín, 16.—Junto a la tumba de Sun Yat Sen, Chang Kai Chek ha pasado «ficialmente» revista a la guarnición de Nankín. En realidad, parece que el presidente chino se haya despedido de los restos del «Padre de la República» y que haya dirigido a la guarnición un discurso sobre el que existe la mayor reserva.

Una amplia zona en torno al mausoleo de Sun Yat Sen fué rigurosamente acordada antes de la ceremonia.—Efe.

#### Chang Kai Chek pide al Ejército un esfuerzo supremo

Nankín, 16.—A las seis horas de la ceremonia militar celebrada junto

## Nuevo Gobierno turco

Angora, 17 (1 t.).—El vicepresidente de la Asamblea Nacional turca, Semsettin Gunatay, ha formado Gabinete.—Efe.

#### Se pide a Estados Unidos e Inglaterra vean el medio de poner fin a la guerra civil

Londres, 16.—China ha pedido a los Estados Unidos y a Gran Bretaña que encuentren el medio de poner fin a la guerra civil china y, según informan esta noche los círculos diplomáticos, los altos funcionarios anglo-norteamericanos han rechazado la petición.

La propuesta china ha sido motivo de extensas comunicaciones entre los norteamericanos e ingleses, y parece ser que la decisión de rechazarla ha sido tomada en las últimas veinticuatro horas.—Efe.

#### Los comunistas están a cinco kilómetros de Pengpu

Nankín, 16.—De fuente militar fidedigna se declara que los comunistas están a cinco kilómetros de Pengpu, punto clave de la defensa del río Hwai, a 160 kilómetros al Norte de Nankín; se temía que ocupasen la ciudad antes de terminar el día. Pengpu fué evacuada por los gubernamentales antes de medianoche del sábado.

#### Pengpu evacuada

Nankín, 16.—De fuente autorizada se dice que los gubernamentales han evacuado Pengpu, a 110 kilómetros al Norte de esta capital.—Efe.

#### La artillería roja bombardea el centro de Peiping

Nankín, 17 (1 t.).—La artillería roja ha bombardeado el corazón de la antigua capital de Peiping, mientras que un grupo formado por cinco hombres se prepara para salir a parlamentar con el jefe de los comunistas para intentar una tregua. La rigurosa censura que rige en Peiping no permite conocer más detalles del ataque comunista.—Efe.

## HA SIDO CLAUSURADO EN SANTILLANA EL XIII CONSEJO N. DE LA S. FEMENINA

### Asistieron la delegada nacional, los gobernadores de varias provincias y otras jerarquías

#### Presidió el vicesecretario nacional del Movimiento

Santander, 16.—Con gran brillantez se han celebrado los actos de la clausura del XIII Consejo Nacional de la Sección Femenina en la villa de Santillana.

Con tal motivo se trasladaron en automóvil a dicha localidad la delegada nacional, Pilar Primo de Rivera; el gobernador civil de Santander; la secretaria nacional de la Sección Femenina, Sira Manteola, y los gobernadores civiles de Vizcaya, Asturias, Burgos y Alava, acompañados de otras jerarquías del Movimiento. Con el mismo fin llegó el vicesecretario nacional de Secciones, Manuel Valdés. Poco antes de llegar a la histórica villa se detuvieron en la Escuela de Mandos «José María de Pareda», instalada en el pueblo de Polanco, en la misma residencia que tuvo el cantor de la montaña, cuyo nombre ostenta aquella institución.

Fueron recibidos por el pueblo en masa, presidiendo por su alcalde, y por una centuria del Frente de Juventudes.

Seguidamente se trasladaron a Santillana, en cuya plaza fueron recibidos por el vecindario, la Sección Femenina, Ayuntamiento y por las congresistas. Inmediatamente se trasladaron a la Colegiata, donde se celebró una misa cantada por el Coro de la Sección Femenina y la Capilla de la iglesia. Ocuparon sitio preferente el vicesecretario nacional de Provincias y el gobernador civil de Santander; detrás se situaron todas las autoridades y jerarquías y, finalmente, el



La delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera

pueblo de Santillana, que llenaba totalmente el templo.

Terminada la misa, la delegada nacional de la Sección Femenina, acompañada de las demás autoridades y jerarquías, ocupó una tribuna levantada al efecto en la plaza de acceso a la Colegiata.

A continuación el gobernador civil de Santander hizo uso de la palabra para dar la bienvenida a las camaradas de la Sección Femenina que han ocupado su puesto de primacía en el Movimiento.

Después habló el vicesecretario nacional, señor Valdés, quien dijo, entre otras cosas, que, como en años anteriores, le había tocado presidir este acto de clausura del Consejo Nacional de Falange Femenina, y que siempre que había intervenido en actos semejantes había sentido una íntima satisfacción porque en las camaradas de la Sección Femenina ha visto a las mejores paladines de nuestra causa.

Podemos asegurar que pocas cosas se han hecho en estos años de trabajo sano y fecundo, que causen un fru-

to tan extraordinario como el conseguido por la asidua labor de la Sección Femenina. El Servicio Social, realidad tangible, además de institución justiciera, tiene a su vez misión educadora, puesto que todas las clases sociales, desde las más altas a las más modestas, a través de esta institución, han llegado a comprender y entender lo que era la Falange, lo que es la esencia del Movimiento y lo que significa el cometido histórico de España.

Hace un elogio de la Organización de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, de sus secciones divulgadoras y de la cátedra «Francisco Franco», organismos encargados de la enseñanza técnica y práctica de las cuestiones agrícolas, que han hecho que la mano generosa y pródiga de la Falange, nutrida de las consignas del Caudillo, haya llegado hasta los últimos confines de España. Y aparte de estas organizaciones técnicas y de carácter específico, hay otras de más alta importancia, de carácter misionarial más trascendental, otros organismos de tipo misionario que han repercutido no sólo en el ámbito nacional, sino allende los mares; se refieren a la labor de los Coros y Danzas de la Sección Femenina, que están haciendo resurgir el folklore español, las manifestaciones estéticas de las regiones hispánicas, y que son un claro sereno que ha llevado nuestro nombre, nuestras costumbres, nuestros gustos, nuestra sensibilidad y nuestro ingenio más allá de nuestras fronteras.

Vosotras—añade—habéis hecho llegar, con vuestras canciones y danzas, nuestro inquebrantable cariño hacia esas tierras benditas, fortificadas por nuestra sangre, y que tiene nuestros mismos gustos, que rezan en nuestra lengua y que, como hijas y hermanas de España, piensan, sienten y se emocionan como los hijos de España. Dice que esta labor que realiza la Sección Femenina está respaldada por una auténtica política nacional que la Falange mantiene, y señala con el ímpetu y valor de sus mejores camaradas. Añade que la Falange no pue-

## EXCURSION PRINCIPESCA



La princesa Isabel y el duque de Edimburgo al regreso de una excursión

## Cigüeñas en Burgos

Burgos, 16.—Como dato que parece indicar que este año no va a ser de nieves, se cita el hecho curioso de que las cigüeñas han llegado ya a esta ciudad, instalando sus nidos en algunos campanarios de las iglesias de la misma.—Logos.